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1 Εισαγωγή 

Η ΕΕΤΤ, η Εθνική Επιτροπή Τηλεπικοινωνιών και Ταχυδρομείων, έχει θέσει σε λειτουργία 

το Ολοκληρωμένο Πληροφοριακό Σύστημα Διαχείρισης Φάσματος Ραδιοσυχνοτήτων με 

Ενσωματωμένη Πλατφόρμα Ηλεκτρονικής Υποβολής, ή εν συντομία Σύστημα Διαχείρισης 

Φάσματος – ΣΔΦ, το οποίο αναπτύχθηκε στο πλαίσιο του έργου "Ολοκληρωμένο 

Πληροφοριακό Σύστημα Διαχείρισης Φάσματος με Πλατφόρμα Ηλεκτρονικής Υποβολής 

Αιτήσεων", κωδικός MIS 5029669. Το σύστημα παρασχέθηκε από τις εταιρείες Space 

Hellas Α.Ε. και LS telcom με το προϊόν mySPECTRA. 

Το ΣΔΦ υποστηρίζει την ΕΕΤΤ στην άσκηση των σχετιζόμενων με τη διαχείριση του 

ραδιοφάσματος αρμοδιοτήτων της που απορρέουν από τις διατάξεις του ν. 4727/2020 και 

του ν. 4070/2012. Η λειτουργία του ΣΔΦ ρυθμίζεται με την Απόφαση της ΕΕΤΤ ΑΠ 

1075/5/12-6-2023 «Κανονισμός Λειτουργίας του Συστήματος Διαχείρισης Φάσματος 

(ΣΔΦ) της Εθνικής Επιτροπής Τηλεπικοινωνιών και Ταχυδρομείων» (ΦΕΚ 4378/Β/07-07-

2023). 

Η Διαδικτυακή Πύλη του ΣΔΦ, παρέχει τη δυνατότητα ηλεκτρονικής υποβολής και 

διαχείρισης των σχετιζόμενων με την αδειοδότηση του ραδιοφάσματος αιτημάτων. Η 

χρήση της Διαδικτυακής Πύλης του ΣΔΦ από τους ενδιαφερόμενους για την υποβολή 

αιτημάτων που σχετίζονται με την αδειοδότηση του ραδιοφάσματος και από τους κατόχους 

δικαιωμάτων χρήσης ραδιοφάσματος είναι υποχρεωτική.  

Το παρόν εγχειρίδιο χρήσης περιλαμβάνει μια επισκόπηση των κύριων λειτουργιών της 

Διαδικτυακής Πύλης του ΣΔΦ. 

Επισημαίνεται ότι πριν την υποβολή οποιουδήποτε αιτήματος μέσω της Διαδικτυακής 

Πύλης του ΣΔΦ, οι ενδιαφερόμενοι θα πρέπει να έχουν μελετήσει το νομοθετικό πλαίσιο 

που διέπει την αδειοδότηση του ραδιοφάσματος στην Ελλάδα. Σχετικές πληροφορίες είναι 

διαθέσιμες στο διαδικτυακό τόπο της ΕΕΤΤ (https://www.eett.gr/parochoi/fasma-

radiosychnotiton/adeiodotisi-radiosychnotiton/). 

1.1 Τι είναι η Διαδικτυακή Πύλη του ΣΔΦ 

Το ΣΔΦ είναι ένα εξειδικευμένο πληροφοριακό σύστημα που παρέχει την απαραίτητη 

λειτουργικότητα ιδίως για: 

i. την ηλεκτρονική υποβολή μέσω διαδικτυακής πρόσβασης και τη διαχείριση 

αιτημάτων αδειοδότησης ραδιοφάσματος και δικαιωμάτων χρήσης 

ραδιοφάσματος, 

ii. τη διαχείριση κατανομών ζωνών ραδιοφάσματος και διαυλοποιήσεων, 

iii. τη διαχείριση των σχετιζόμενων με την αδειοδότηση του ραδιοφάσματος τελών, 

https://www.eett.gr/parochoi/fasma-radiosychnotiton/adeiodotisi-radiosychnotiton/
https://www.eett.gr/parochoi/fasma-radiosychnotiton/adeiodotisi-radiosychnotiton/
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iv. την έκδοση και διαχείριση των σχετιζόμενων με την αδειοδότηση του 

ραδιοφάσματος διοικητικών πράξεων, 

v. την ανάλυση και μελέτη τεχνικών παραμέτρων και χαρακτηριστικών της χρήσης 

του ραδιοφάσματος, για τη διασφάλιση της αποδοτικής χρήσης του 

ραδιοφάσματος και της λειτουργίας χωρίς επιζήμιες παρεμβολές των ασύρματων 

δικτύων ηλεκτρονικών επικοινωνιών, 

vi. την εξαγωγή και επεξεργασία στατιστικών στοιχείων αναφορικά με τη χρήση και 

την αδειοδότηση του ραδιοφάσματος, 

vii. την αποστολή ενημερώσεων προς τους Αιτούντες και τους Κατόχους Δικαιωμάτων 

Χρήσης Ραδιοφάσματος είτε μέσω του ΣΔΦ είτε μέσω μηνυμάτων ηλεκτρονικού 

ταχυδρομείου. 

Το ΣΔΦ διασυνδέεται και διαλειτουργεί με τα ακόλουθα συστήματα: 

i. το Μητρώο Επιχειρήσεων και Αδειών της ΕΕΤΤ για την ανάκτηση στοιχείων 

επιχειρήσεων κατά τη διαδικασία εγγραφής τους στο ΣΔΦ, 

ii. το Σύστημα Ηλεκτρονικής Υποβολής Αιτήσεων (ΣΗΛΥΑ) κατασκευών κεραιών για 

την τήρηση κοινού  μητρώου Θέσεων σταθμών ραδιοεπικοινωνίας και κατασκευών 

κεραιών, 

iii. το πληροφοριακό σύστημα των οικονομικών υπηρεσιών της ΕΕΤΤ για τη 

διαχείριση των σχετιζόμενων με την αδειοδότηση του ραδιοφάσματος τελών, 

iv. το πληροφοριακό σύστημα που παρέχει προς το ΣΔΦ εγκεκριμένη εξ αποστάσεως 

ηλεκτρονική σφραγίδα, εγκεκριμένη ηλεκτρονική χρονοσφραγίδα και υπηρεσίες 

ηλεκτρονικής σφράγισης εγγράφων, και 

v. το πληροφοριακό σύστημα Taxis της Γενικής Γραμματείας Πληροφοριακών 

Συστημάτων για την αυθεντικοποίηση των Αιτούντων. 

Η Διαδικτυακή Πύλη του ΣΔΦ αποτελεί την πλατφόρμα διαδικτυακής πρόσβασης στο ΣΔΦ 

των κατόχων Δικαιωμάτων Χρήσης Ραδιοφάσματος (ΔΧΡ) και όσων ενδιαφέρονται να 

υποβάλλουν αιτήματα χορήγησης ΔΧΡ. Η Διαδικτυακή Πύλη του ΣΔΦ υποστηρίζει το 

σύνολο των σχετικών αιτημάτων και διαδικασιών για τη διαχείριση των ΔΧΡ και των 

σχετικών τελών, συμπεριλαμβανομένης της έκδοσης και διαχείρισης των σχετικών 

διοικητικών πράξεων. 

Ειδικότερα, η Διαδικτυακή Πύλη του ΣΔΦ παρέχει τη δυνατότητα στους εγγεγραμμένους 

χρήστες της, να υποβάλουν ηλεκτρονικά αιτήματα, κατά περίπτωση, για: 

i. τη χορήγηση ΔΧΡ, κατά τα οριζόμενα στο άρθρο 7 του Κανονισμού Χορήγησης 

Ραδιοφάσματος της ΕΕΤΤ1, 

                                                   

1 Απόφαση της ΕΕΤΤ 1075/002/12-6-2023 «Κανονισμός Χρήσης και Χορήγησης Δικαιωμάτων Χρήσης 

Ραδιοφάσματος υπό Καθεστώς Γενικής Άδειας για την Παροχή Δικτύων ή/και Υπηρεσιών Ηλεκτρονικών 
Επικοινωνιών» (ΦΕΚ 4313/Β/06-07-2023) 
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ii. την τροποποίηση ΔΧΡ, κατά τα οριζόμενα στο άρθρο 13 του Κανονισμού 

Χορήγησης Ραδιοφάσματος της ΕΕΤΤ,  

iii. την ανάκληση ΔΧΡ, κατά τα οριζόμενα στο άρθρο 15 του Κανονισμού Χορήγησης 

Ραδιοφάσματος της ΕΕΤΤ, 

iv. την ανανέωση ΔΧΡ, κατά τα οριζόμενα στο άρθρο 12 του Κανονισμού Χορήγησης 

Ραδιοφάσματος της ΕΕΤΤ, 

v. την μη ανανέωση ΔΧΡ, κατά τα οριζόμενα στο άρθρο 12 του Κανονισμού 

Χορήγησης Ραδιοφάσματος της ΕΕΤΤ, 

Ένας πλήρης κατάλογος των υπηρεσιών ραδιοεπικοινωνίας και εφαρμογών για τις οποίες 

υποβάλλονται τα προαναφερόμενα αιτήματα μέσω της Διαδικτυακής Πύλης του ΣΔΦ 

παρατίθεται στο Παράρτημα ΙΙ του Κανονισμού Λειτουργίας του ΣΔΦ2. 

Επιπλέον, οι εγγεγραμμένοι χρήστες έχουν τη δυνατότητα μέσω της Διαδικτυακής Πύλης 

του ΣΔΦ:  

• Να έχουν πρόσβαση στο σύνολο των διοικητικών πράξεων που τους έχουν 

χορηγηθεί μέσω του ΣΔΦ, συμπεριλαμβανομένων όσων παύουν να βρίσκονται σε 

ισχύ, 

• Να ενημερώνονται για την κατάσταση των αιτημάτων που έχουν υποβάλλει στην 

Διαδικτυακή Πύλη του ΣΔΦ και να λαμβάνουν σχετικές ενημερώσεις μέσω 

ηλεκτρονικού ταχυδρομείου, 

• Να διαχειρίζονται τα τέλη εκχώρησης και τα τέλη χρήσης του ραδιοφάσματος.  

Διευκρινίζεται ότι το σύνολο των πληρωμών πραγματοποιούνται μέσω των 

τραπεζικών λογαριασμών της ΕΕΤΤ, χωρίς εμπλοκή του ΣΔΦ, 

• Να διαχειρίζονται τις βιβλιοθήκες με τα κύρια δεδομένα που χρησιμοποιούν κατ’ 

επανάληψη στις αιτήσεις τους (θέσεις σταθμών, κεραίες, εξοπλισμοί), 

• Να διαχειρίζονται τα στοιχεία του φορέα που εκπροσωπούν και να εγγράφουν στη 

Διαδικτυακή Πύλη του ΣΔΦ επιπλέον χρήστες του φορέα τους.  

                                                   

2 Απόφαση της ΕΕΤΤ ΑΠ 1075/5/12-6-2023 «Κανονισμός Λειτουργίας του Συστήματος Διαχείρισης 

Φάσματος (ΣΔΦ) της Εθνικής Επιτροπής Τηλεπικοινωνιών και Ταχυδρομείων» (4378/Β/07-07-2023). 
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1.2 Υποχρέωση εγγραφής και χρήσης της Διαδικτυακής 

Πύλης του ΣΔΦ 

Η εγγραφή στη Διαδικτυακή Πύλη του ΣΔΦ και η χρήση της για την υποβολή αιτημάτων 

και για τη διαχείριση υφιστάμενων δικαιωμάτων χρήσης ραδιοφάσματος είναι 

υποχρεωτική. 

Ειδικότερα, σύμφωνα με τα οριζόμενα του Κανονισμού Χορήγησης Ραδιοφάσματος της 

ΕΕΤΤ3 μετά την ημερομηνία έναρξης λειτουργίας του ΣΔΦ: 

• Οι κάτοχοι ΔΧΡ οφείλουν να μεριμνήσουν αμελλητί για την εγγραφή τους στη 

Διαδικτυακή Πύλη του ΣΔΦ. Μέχρι την εγγραφή τους στο ΣΔΦ δεν θα μπορούν να 

υποβάλλουν αιτήματα για τα ΔΧΡ που κατέχουν και δεν θα λαμβάνουν 

ειδοποιήσεις σχετικά με αυτά. Επιπλέον, η ΕΕΤΤ, μετά το πέρας τεσσάρων μηνών 

δύναται να προβεί σε ανάκληση των ΔΧΡ των οποίων ο κάτοχος δεν έχει εγγραφεί 

στο ΣΔΦ. 

• Καθίσταται υποχρεωτική η ηλεκτρονική υποβολή μέσω της Διαδικτυακής Πύλης 

του ΣΔΦ των αιτημάτων που υποστηρίζει η Διαδικτυακή Πύλη του ΣΔΦ. Αιτήματα 

που υποβάλλονται στην ΕΕΤΤ, σε διαφορετική μορφή επιστρέφονται στον 

αιτούντα. Τυχόν τέλη εκχώρησης που έχουν καταβληθεί για την επεξεργασία των 

αιτημάτων αυτών επιστρέφονται.  

                                                   

3 Απόφαση της ΕΕΤΤ 1075/002/12-6-2023 «Κανονισμός Χρήσης και Χορήγησης Δικαιωμάτων Χρήσης 

Ραδιοφάσματος υπό Καθεστώς Γενικής Άδειας για την Παροχή Δικτύων ή/και Υπηρεσιών Ηλεκτρονικών 
Επικοινωνιών» (ΦΕΚ 4313/Β/06-07-2023) 
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2 Γενικά χαρακτηριστικά 

Οι ακόλουθες παράγραφοι παρέχουν μια σύντομη εισαγωγή στη Διαδικτυακή Πύλη του 

ΣΔΦ και στο εγχειρίδιο χρήσης. 

2.1 Υποστηριζόμενα προγράμματα περιήγησης 

Για τη χρήση της Διαδικτυακής Πύλης του ΣΔΦ δεν απαιτείται εξειδικευμένο λογισμικό. 

Μπορεί να χρησιμοποιηθεί οποιοδήποτε από τα δημοφιλή προγράμματα περιήγησης στο 

Διαδίκτυο, όπως τα Google Chrome, Mozilla Firefox και Microsoft Edge.   

2.2 Υποστηριζόμενες γλώσσες 

Η Διαδικτυακή Πύλη υποστηρίζει την ελληνική (GR) και την αγγλική (EN) γλώσσα. Η 

γλώσσα μπορεί να αλλάξει ανά πάσα στιγμή χρησιμοποιώντας το εικονίδιο στο επάνω 

δεξί τμήμα της οθόνης. 
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2.3 Εργασία με τις φόρμες Web  

2.3.1 Διεπαφή χρήστη 

Το περιβάλλον εργασίας του χρήστη της Διαδικτυακής Πύλης μπορεί να χωριστεί στα εξής: 

• Μενού συστήματος (1) 

• Μενού Εργασιών (2) 

• Κύρια περιοχή (3) 

• Υποσέλιδο 

  

 

2.3.2 Καταχώρηση δεδομένων 

Τα δεδομένα μπορούν να εισαχθούν στην Διαδικτυακή Πύλη του ΣΔΦ με τους ακόλουθους 

δύο τρόπους. 

➢ Σε φόρμες καταχώρησης δεδομένων, 

Στις φόρμες συμπληρώνονται δεδομένα στις εξής μορφές: 

• Κείμενο - τυπικό πεδίο κειμένου (π.χ. για ονόματα σταθμών και σχόλια), 
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• Αριθμοί (π.χ. ο αριθμός τερματικών σταθμών σε Ειδικά Ραδιοδίκτυα), 

• Αριθμοί με μονάδες (π.χ. Ισχύς εκπομπής σε λογαριθμικές μονάδες), 

• Επιλογή από Drop Down μενού με λίστα προκαθορισμένων επιτρεπόμενων τιμών 

(π.χ. δήμος, πόλωση). 

 

➢ Με συνημμένα αρχεία 

Κατά τη διάρκεια αρκετών διαδικασιών εισαγωγής δεδομένων, η EETT ζητά από τον 

χρήστη να συμπεριλάβει επιπρόσθετες πληροφορίες με τη λειτουργία μεταφόρτωσης 

αρχείων. 

Σημειώνεται ότι στις φόρμες τα υποχρεωτικά πεδία επισημαίνονται με κόκκινο αστερίσκο.  

 

2.4 Πίνακες 

2.4.1 Γενικά στοιχεία 

Όλοι οι πίνακες περιέχουν τα ακόλουθα γενικά στοιχεία.  

 

Στοιχείο Περιγραφή 

Επιλογές εφαρμογής 

φίλτρων και αναζήτησης 

Επιλέγοντας το εικονίδιο φίλτρου  στις επικεφαλίδες των 

στηλών, εμφανίζονται διάφορες επιλογές εφαρμογής 

φίλτρου και αναζήτησης (βλ. 2.4.2 Φιλτράρισμα και 

αναζήτηση σε πίνακες). 

 

Εικονίδιο για να ανοίξετε το μενού ενεργειών για την 

αντίστοιχη εγγραφή. 
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Υποσέλιδο πίνακα Το υποσέλιδο του πίνακα εμφανίζει πόσα στοιχεία ανά 

σελίδα εμφανίζονται και πόσες σελίδες είναι διαθέσιμες. 

Για να αλλάξετε τον αριθμό των εμφανιζόμενων στοιχείων 

ανά σελίδα, επεκτείνετε τη λίστα «Στοιχεία ανά σελίδα» και 

επιλέξτε έναν άλλο αριθμό. 

Για να μεταβείτε στην επόμενη ή την προηγούμενη σελίδα, 

επιλέξτε το σύμβολο  ή το  . Εναλλακτικά, αλλάξτε τον 

αριθμό σελίδας στο πεδίο «Αριθμός». 

2.4.2 Φιλτράρισμα και αναζήτηση σε πίνακες 

Για να εφαρμόσετε κάποιο φίλτρο και να πραγματοποιήσετε αναζήτηση σε έναν πίνακα, 

ακολουθήστε τα παρακάτω βήματα. 

1. Στον αντίστοιχο πίνακα, μεταβείτε στη στήλη που θέλετε να εφαρμόσετε φίλτρο και 

επιλέξτε το εικονίδιο  . 

Στη λίστα που εμφανίζεται, περιλαμβάνονται οι διαθέσιμοι τελεστές ανάλογα με 

τον τύπο τιμών της στήλης. 

2. Επιλέξτε τον απαιτούμενο τελεστή. 

Στο πεδίο «Filter» στα δεξιά του εμφανιζόμενου τελεστή, εισάγετε την τιμή με βάση 

την οποία επιθυμείτε να εφαρμοστεί φίλτρο στα δεδομένα της στήλης του πίνακα. 

Για παράδειγμα, στη στήλη Ημερομηνία, όταν επιλέγετε το πεδίο «Φίλτρο», 

εμφανίζεται ένας επιλογέας ημερομηνιών και ο πίνακας φιλτράρεται ανάλογα με 

την ημερομηνία επιλέξατε. 

Εναλλακτικά, για να εφαρμόσετε φίλτρο στη στήλη Κατάσταση ή στην 

Υπηρεσία/Υπο-υπηρεσία, αναπτύξτε τη λίστα στο πεδίο κάτω από την 

επικεφαλίδα της στήλης και επιλέξτε κάποια ή κάποιες από τις προκαθορισμένες 

τιμές. 

3. Για να αλλάξετε τη σειρά ταξινόμησης μιας στήλης, επιλέξτε την αντίστοιχη 

επικεφαλίδα στήλης. 

Η σειρά ταξινόμησης μπορεί να αλλάξει από αύξουσα σε φθίνουσα και αντίστροφα. 
 

 

 

Ακολουθούν οι διαθέσιμοι τύποι τιμών και οι τελεστές τους. 

 

Για να αναιρέσετε τη χρήση ενός φίλτρου, επιλέξτε Επαναφορά φίλτρου. 
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Τύπος τιμών Τελεστής 

Ημερομηνίες • Μεγαλύτερη από (επιλογή ημερομηνίας) 

• Μικρότερη από (επιλογή ημερομηνίας) 

• Μεταξύ (επιλογή ημερομηνίας) 

• Ισούται (επιλογή ημερομηνίας) 

• Δεν ισούται (επιλογή ημερομηνίας) 

Αριθμοί • Μεγαλύτερος από  

• Μικρότερος από 

• Μεταξύ  

• Ισούται με 

• Δεν ισούται 

Αλφαριθμητικά (strings)  • Περιέχει 

• Δεν περιέχει 

• Ξεκινά με 

• Τελειώνει με 

• Ισούται με 

• Δεν ισούται 

 

 

2.5 Οδηγός υποβολής ηλεκτρονικής αίτησης 

Ο οδηγός υποβολής ηλεκτρονικής αίτησης περιλαμβάνει μια σειρά βημάτων που 

απαιτούνται για τη συμπλήρωση μιας ηλεκτρονικής αίτησης. Ο χρήστης μπορεί να 

περιηγηθεί στα επιμέρους βήματα χρησιμοποιώντας τα κουμπιά Επόμενο και Πίσω, ή 

εναλλακτικά, χρησιμοποιώντας τα κουμπιά πλοήγησης του οδηγού.  

Στη Διαδικτυακή Πύλη του ΣΔΦ, ο οδηγός υποβολής εμφανίζεται όταν πραγματοποιείται 

ένα από τα ακόλουθα: 

• εγγραφή στη Διαδικτυακή Πύλη του ΣΔΦ, 

• δημιουργία νέων αιτήσεων, συμπεριλαμβανομένων των πρόχειρων, 

• τροποποίηση υφιστάμενων πρόχειρων ή αδειών,  

• προβολή υφιστάμενων αιτήσεων, πρόχειρων ή αδειών. 

Για παράδειγμα, για να ανοίξετε τον οδηγό υποβολής, κατά τη δημιουργία μιας αίτησης 
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νέας Άδειας, ακολουθήστε τα παρακάτω βήματα. 

1. Στην κεντρική σελίδα της Διαδικτυακής Πύλης, επιλέξτε Αιτήσεις → Αίτηση νέας 

Άδειας στη γραμμή μενού. Εμφανίζονται οι υπηρεσίες ραδιοεπικοινωνιών για τις οποίες 

μπορείτε να υποβάλετε αίτηση νέας Άδειας. 

 

2. Επιλέξτε μια υπηρεσία επιλέγοντας το εικονίδιο ή το σχετικό κείμενο. Εμφανίζονται οι 

σχετικές υπο-υπηρεσίες. Επιλέξτε την υπο-υπηρεσία που σας ενδιαφέρει.  

 

Στη συνέχεια, ξεκινά ο οδηγός υποβολής ηλεκτρονικής αίτησης με τα εξής επιμέρους 

βήματα: Διοικητικές Πληροφορίες, Τεχνικές Πληροφορίες, Δικαιολογητικά Έγγραφα, 

Επισκόπηση Αίτησης, Εκτίμηση Τελών, Πληρωμή και Περίληψη Αίτησης. 
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3 Πρόσβαση στη Διαδικτυακή Πύλη του ΣΔΦ 

Πριν τη χρήση της Διαδικτυακής Πύλης του ΣΔΦ για την υποβολή αιτημάτων και την 

διαχείριση υφιστάμενων δικαιωμάτων χρήσης ραδιοφάσματος, απαιτείται να έχει 

ολοκληρωθεί με επιτυχία η διαδικασία εγγραφής, η οποία πραγματοποιείται μετά την 

υποβολή σχετικού αιτήματος στη Διαδικτυακή Πύλη. 

Σημειώνεται ότι η χρήση της Διαδικτυακής Πύλης του ΣΔΦ από τους κατόχους 

δικαιωμάτων χρήσης ραδιοφάσματος και τους ενδιαφερόμενους για την υποβολή 

αιτημάτων αδειοδότησης ραδιοφάσματος είναι υποχρεωτική.  Δεν εξετάζονται από την 

ΕΕΤΤ και θεωρούνται ως μη γενόμενα αιτήματα που σχετίζονται με την αδειοδότηση του 

ραδιοφάσματος και αιτήματα εγγραφής στη Διαδικτυακή Πύλη του ΣΔΦ που δεν 

υποβάλλονται μέσω της Διαδικτυακής Πύλης του ΣΔΦ, αλλά με άλλους τρόπους, όπως 

μέσω του κεντρικού πρωτοκόλλου της ΕΕΤΤ.    

Για τη χρήση της Διαδικτυακής Πύλης του ΣΔΦ μπορεί να χρησιμοποιηθεί οποιοδήποτε 

από τα δημοφιλή προγράμματα περιήγησης στο Διαδίκτυο, όπως τα Google Chrome, 

Mozilla Firefox και Microsoft Edge.  

3.1 Εγγραφή στη Διαδικτυακή Πύλη του ΣΔΦ  

Κάθε φυσικό ή νομικό πρόσωπο που είναι κάτοχος δικαιωμάτων χρήσης ραδιοφάσματος 

ή επιθυμεί να υποβάλλει αιτήματα αδειοδότησης ραδιοφάσματος (στο εξής Αιτών) οφείλει 

να εγγραφεί στη Διαδικτυακή Πύλη του ΣΔΦ. 

Κάθε Αιτών θα πρέπει να ορίσει έναν (και μόνο έναν) Κύριο Χρήστη, δηλαδή ένα φυσικό 

πρόσωπο της επιλογής του που θα είναι υπεύθυνο για την εγγραφή του Αιτούντα στο ΣΔΦ, 

τη διαχείριση του λογαριασμού του στο ΣΔΦ και την εγγραφή επιπλέον Τελικών Χρηστών 

του Αιτούντα στο ΣΔΦ. Ο Κύριος Χρήστης μπορεί να πραγματοποιεί στο όνομα και για 

λογαριασμό του Αιτούντα, όλες τις ενέργειες που σχετίζονται με την υποβολή και διαχείριση 

αιτημάτων για την αδειοδότηση ραδιοφάσματος. 

Ο Κύριος Χρήστης  είναι: 

• ο ίδιος ο Αιτών σε περίπτωση που ο Αιτών είναι φυσικό πρόσωπο ή 

• ο νόμιμος εκπρόσωπος του Αιτούντα στην περίπτωση που ο Αιτών είναι νομικό 

πρόσωπο ή 

Είναι κρίσιμο να δηλωθούν ορθές διευθύνσεις ηλεκτρονικού ταχυδρομείου καθώς  αυτές 

χρησιμοποιούνται για την αποστολή ενημερώσεων από την Διαδικτυακή Πύλη του ΣΔΦ. 
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• ένα νόμιμα εξουσιοδοτημένο φυσικό πρόσωπο της επιλογής του Αιτούντα. 

Οι Τελικοί Χρήστες είναι φυσικά πρόσωπα που εγγράφονται στο ΣΔΦ με μέριμνα και 

ευθύνη του Κύριου Χρήστη και αποκτούν τη δυνατότητα να πραγματοποιούν μέσω του 

ΣΔΦ, στο όνομα και για λογαριασμό του Αιτούντα, όλες τις ενέργειες που σχετίζονται με 

την υποβολή και διαχείριση αιτημάτων για την αδειοδότηση ραδιοφάσματος. 

3.2 Εγγραφή Αιτούντα και του Κύριου Χρήστη  

H εγγραφή του Αιτούντα και του Κύριου Χρήστη στη Διαδικτυακή Πύλη του ΣΔΦ 

πραγματοποιούνται ως ενιαία διαδικασία με τη συμπλήρωση και υποβολή αίτησης 

εγγραφής. 

3.2.1 Προετοιμασία 

Για την εγγραφή στη Διαδικτυακή Πύλη του ΣΔΦ θα πρέπει να έχετε διαθέσιμα: 

➢ Διαπιστευτήρια (κωδικοί) Taxis του Αιτούντα 

➢ Υπεύθυνη δήλωση του Κύριου Χρήστη σε μορφή ηλεκτρονικού αρχείου (pdf) 

παραγόμενη από το gov.gr  η οποία θα απευθύνεται προς την ΕΕΤΤ και θα αναφέρει: 

«Συμφωνώ με τους όρους εγγραφής και χρήσης της Διαδικτυακής Πύλης του 

Συστήματος Διαχείρισης Φάσματος, ΣΔΦ, της ΕΕΤΤ.» 

➢ Σε περίπτωση που ο Αιτών έχει υπό τον έλεγχό του έναν ή περισσότερους 

ραδιοφωνικούς ή τηλεοπτικούς σταθμούς, αντίγραφο της άδειας λειτουργίας (ή 

βεβαίωση λειτουργίας) από το Εθνικό Συμβούλιο Ραδιοτηλεόρασης (ΕΣΡ) ή άλλη 

αρμόδια Αρχή σε μορφή ηλεκτρονικού αρχείου (pdf) για κάθε σταθμό.  

3.2.2 Διαδικασία 

Μεταβείτε στη διαδικτυακή πύλη του ΣΔΦ, https://myspectra.eett.gr/ . 

https://www.gov.gr/ipiresies/polites-kai-kathemerinoteta/psephiaka-eggrapha-gov-gr/ekdose-upeuthunes-deloses
https://myspectra.eett.gr/
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Στη γραμμή μενού της Διαδικτυακής Πύλης, επιλέξτε το εικονίδιο  και στη συνέχεια 

επιλέξτε «Εγγραφή». 

 

 

Στο αναδυόμενο παράθυρο εγγραφής επιλέξτε «Ναι» εφόσον ο Αιτών έχει ελληνικό Αριθμό 

Φορολογικού Μητρώου (ΑΦΜ). 
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Ακολούθως, μεταβαίνετε στο περιβάλλον της Γενικής Γραμματείας Πληροφοριακών 

Συστημάτων προκειμένου να πιστοποιηθεί η ταυτότητα του Αιτούντος μέσω των 

διαπιστευτηρίων του Taxis.  

Προσοχή! Εισάγετε τα διαπιστευτήρια Taxis του Αιτούντα που εγγράφεται (και όχι του 

Κύριου Χρήστη). 

 

 

Μετά την ταυτοποίηση του Αιτούντα, επιστρέφετε στη διαδικτυακή πύλη του ΣΔΦ για να 

συμπληρώσετε την αίτηση εγγραφής. Στην αίτηση εγγραφής θα εισάγετε στοιχεία που 

αφορούν στον Αιτούντα και στο λογαριασμό του Κύριου Χρήστη σε διαδοχικές ενότητες. 

3.2.2.1 Πληροφορίες διαδικτυακού λογαριασμού 

Στην ενότητα Πληροφορίες διαδικτυακού λογαριασμού επιλέξτε όνομα χρήστη και  

ορίστε κωδικό πρόσβασης για τον Κύριο Χρήστη. Για τον κωδικό πρόσβασης ισχύουν οι 

εξής περιορισμοί. 

• Θα πρέπει να έχει μήκος τουλάχιστον οκτώ χαρακτήρες. 

• Θα πρέπει να περιέχει τουλάχιστον ένα από όλα τα παρακάτω: 

o Πεζό χαρακτήρα 

o Κεφαλαίο χαρακτήρα 

o Αριθμό 

o Ειδικό χαρακτήρα  

 

Διατηρήστε με ασφαλή τρόπο το όνομα χρήστη και τον κωδικό πρόσβασης καθώς με 

αυτά θα συνδεθείτε στη Διαδικτυακή Πύλη του ΣΔΦ μετά την ενεργοποίηση του 

λογαριασμού σας. 

 

3.2.2.2 Πληροφορίες κατόχου λογαριασμού 

Στην ενότητα Πληροφορίες κατόχου λογαριασμού θα πρέπει να εισάγετε τα στοιχεία 

επικοινωνίας του Κύριου Χρήστη. 



 

 

19 

 

 

Προσοχή! Ο Κύριος Χρήστης θα πρέπει να είναι φυσικό πρόσωπο, δεν μπορεί να είναι 

εταιρεία ή άλλου είδους νομικό πρόσωπο ή οντότητα. 

 

Συμπληρώστε τα ακόλουθα υποχρεωτικά πεδία: 

• Όνομα, 

• Επώνυμο, 

• Αριθμό τηλεφώνου, 

• Αριθμό κινητού τηλεφώνου (Mobile), 

• Διεύθυνση ηλεκτρονικού ταχυδρομείου και 

επιλέξτε «Επόμενο». 

 

3.2.2.3 Πληροφορίες αιτούντος 

Στην ενότητα Πληροφορίες αιτούντος θα πρέπει να συμπληρώσετε πληροφορίες που 

σχετίζονται με τον Αιτούντα. Το πεδίο «Αριθμός Φορολογικού Μητρώου» έρχεται προ-

συμπληρωμένο από τη διαδικασία ταυτοποίησης μέσω Taxis και δεν μπορείτε να το 

τροποποιήσετε. Επιλέξετε τη μορφή (φυσικό ή νομικό πρόσωπο) του Αιτούντα στο πεδίο 

«Τύπος αιτούντος».  
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Αν επιλέξετε «Φυσικό Πρόσωπο ή Ατομική Επιχείρηση» το πεδίο «Ονοματεπώνυμο» είναι 

προ-συμπληρωμένο, με βάση τα στοιχεία της Γενικής Γραμματείας Πληροφοριακών 

Συστημάτων, και δεν μπορεί να τροποποιηθεί. 

 

Αν επιλέξετε «Νομικό Πρόσωπο» το πεδίο «Επωνυμία εταιρείας» είναι ομοίως προ-

συμπληρωμένο, με βάση τα στοιχεία της Γενικής Γραμματείας Πληροφοριακών 

Συστημάτων, και δεν μπορεί να τροποποιηθεί. 
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Στην περίπτωση Νομικού Προσώπου (εταιρείας) συμπληρώστε επίσης τα παρακάτω 

πεδία: 

• Διακριτικό τίτλο (προαιρετικά) 

• Αριθμό ΓΕΜΗ 

• Νομική Μορφή με τις εξής επιλογές: Ανώνυμη Εταιρεία, Ετερόρρυθμη Εταιρεία, 

Ομόρρυθμη Εταιρεία, Εταιρεία Περιορισμένης Ευθύνης, Άλλο 

• Αριθμό εγγραφής EETT (E-Registry4) (προαιρετικά). Εάν ο Αιτών είναι ήδη 

εγγεγραμμένος στο Μητρώο Επιχειρήσεων και Αδειών της ΕΕΤΤ μπορείτε να 

αντλήσετε τα στοιχεία του από αυτό επιλέγοντας το κουμπί «Έλεγχος e-registry» 

                                                   

4 Μητρώο Επιχειρήσεων και Αδειών ΕΕΤΤ 
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Στις ενότητες που ακολουθούν θα πρέπει να συμπληρώσετε επιπλέον στοιχεία για τον 

Αιτούντα και για πρόσωπα επικοινωνίας του Αιτούντα που σχετίζονται με την υποβολή 

αιτήσεων και τη διαχείριση ΔΧΡ. 

Στην ενότητα Έδρα εισάγετε τα στοιχεία επικοινωνίας του Αιτούντα: 

• Οδό και αριθμό  

• Πόλη ή χωριό 

• Ταχυδρομική διεύθυνση, εάν είναι διαφορετική από τα ανωτέρω (προαιρετικά) 

• Ταχυδρομικό κώδικα 

• Τηλέφωνο 

• Διεύθυνση email 
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Στην ενότητα Νόμιμος Εκπρόσωπος συμπληρώστε τα στοιχεία επικοινωνίας του νόμιμου 

εκπροσώπου του Αιτούντα. 

 

 

Στην ενότητα Στοιχεία επικοινωνίας για τεχνικά θέματα συμπληρώστε τα στοιχεία 

επικοινωνίας του προσώπου που είναι υπεύθυνο για τεχνικά θέματα. 
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Στην ενότητα Στοιχεία επικοινωνίας για θέματα πληρωμών θα πρέπει να 

συμπληρώσετε τη διεύθυνση αποστολής των παραστατικών που σχετίζονται με τις άδειες 

χρήσης φάσματος που κατέχετε ή που πρόκειται να σας χορηγηθούν. Έχετε τη δυνατότητα 

να συμπληρώσετε περισσότερες από μία διευθύνσεις ενώ είναι υποχρεωτική η εισαγωγή 

τουλάχιστον μίας. Σε κάθε αίτηση που θα υποβάλετε στη Διαδικτυακή Πύλη του ΣΔΦ θα 

επιλέγετε σε ποια από τις δηλωμένες διευθύνσεις θα αποστέλλονται που σχετίζονται με τη 

συγκεκριμένη αίτηση. 

Για την καταχώρηση νέας διεύθυνσης για θέματα πληρωμών, επιλέξτε το εικονίδιο . 

 

Στην φόρμα που θα εμφανιστεί, συμπληρώστε τις εξής πληροφορίες: 

• Ονοματεπώνυμο 

Συμπληρώστε ένα αναγνωριστικό όνομα που θα προσδιορίζει τη συγκεκριμένη 

διεύθυνση επικοινωνίας για θέματα πληρωμών. Με αυτό το όνομα θα την επιλέγετε 

κατά τη συμπλήρωση αιτήσεων.  

• Τμήμα 

• Οδό και αριθμό της ταχυδρομικής διεύθυνσης 

• Πόλη ή χωριό 
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• Ταχυδρομικό κώδικα 

• Αριθμό τηλεφώνου 

• Διεύθυνση ηλεκτρονικού ταχυδρομείου 

 

Για να ολοκληρώσετε την καταχώρηση της διεύθυνσης πληρωμών επιλέξτε «Ενημέρωση 

στοιχείων επικοινωνίας για θέματα πληρωμών». 

Τα στοιχεία της διεύθυνσης που καταχωρήσατε αντιγράφονται στην αίτηση εγγραφής. 

 

Η συμπλήρωση της ενότητας Branch είναι υποχρεωτική μόνο για τους Αιτούντες που 

έχουν υπό τον έλεγχό τους ραδιοφωνικούς ή τηλεοπτικούς σταθμούς. Για τους λοιπούς 

Αιτούντες, δεν απαιτείται η συμπλήρωσή της.  

Στην ενότητα Branch θα πρέπει να καταχωρήσετε τον διακριτικό τίτλο και τα στοιχεία του 

ραδιοφωνικού ή τηλεοπτικού σταθμού που τελεί υπό τον έλεγχο του Αιτούντα. 

Εφόσον υπάρχουν περισσότεροι ραδιοφωνικοί ή τηλεοπτικοί σταθμοί που τελούν υπό τον 

έλεγχο του Αιτούντα θα πρέπει ομοίως να καταχωρηθούν ως ξεχωριστές εγγραφές στην 

ενότητα αυτή. 
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Για την καταχώρηση ραδιοφωνικού/τηλεοπτικού σταθμού επιλέξτε το εικονίδιο . 

 

Στη φόρμα που θα εμφανιστεί θα πρέπει συμπληρώστε τις εξής πληροφορίες: 

• Διακριτικό τίτλο ραδιοφωνικού/τηλεοπτικού σταθμού 

Θα πρέπει να εισάγετε τον τρέχοντα διακριτικό τίτλο του σταθμού σύμφωνα με το 

σχετικό αρχείο που τηρείται στο δικτυακό τόπο του Εθνικού Συμβουλίου 

Ραδιοτηλεόρασης (ΕΣΡ). 

• Οδό και αριθμό της έδρας του σταθμού 

• Πόλη ή χωριό της έδρας του σταθμού 

• Ταχυδρομικό κώδικα της έδρας του σταθμού 

• Αριθμό τηλεφώνου επικοινωνίας του σταθμού 

• Διεύθυνση ηλεκτρονικού ταχυδρομείου του σταθμού 
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Για να ολοκληρώσετε την καταχώρηση του ραδιοφωνικού ή τηλεοπτικού σταθμού επιλέξτε 

«Add Contact». 

Τα στοιχεία του σταθμού που καταχωρήσατε αντιγράφονται στην αίτηση εγγραφής. 

Επαναλάβετε τη διαδικασία για όλους τους σταθμούς του Αιτούντα. 

 

Στη συνέχεια, επιλέξτε «Επόμενο» για να μεταβείτε στην ενότητα Δικαιολογητικά 

έγγραφα. 
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3.2.2.4 Δικαιολογητικά έγγραφα  

Στην ενότητα Δικαιολογητικά έγγραφα θα πρέπει να επισυνάψετε σε μορφή 

ηλεκτρονικού αρχείου (pdf) την υπεύθυνη δήλωση του Κύριου Χρήστη (βλ. 3.2.1 

Προετοιμασία). 

Εάν ο Αιτών έχει υπό τον έλεγχό του έναν ή περισσότερους ραδιοφωνικούς σταθμούς θα 

πρέπει να επισυνάψετε εκτός του ανωτέρω και αντίγραφο της άδειας λειτουργίας (ή 

βεβαίωση λειτουργίας) από το ΕΣΡ ή άλλη αρμόδια Αρχή για κάθε έναν σταθμό που 

καταχωρήσατε στο προηγούμενο βήμα. 

Για Αιτούντες χωρίς ελληνικό ΑΦΜ, πρέπει να επισυνάψετε τα έγγραφα του πίνακα που 

ακολουθεί. 

Τύπος Αιτούντα Απαιτούμενα έγγραφα 

Φυσικό πρόσωπο χωρίς 

ελληνικό ΑΦΜ 

1. Δελτίο Αστυνομικής Ταυτότητας ή διαβατηρίου 

2. Βεβαίωση έναρξης επαγγελματικής 

δραστηριότητας από αρμόδια αρχή 

3. Πιστοποιητικό/Έγγραφο της αρμόδιας 

φορολογικής αρχής στο οποίο να πιστοποιείται ο 

αριθμός φορολογικού Μητρώου 

4. Υπεύθυνη δήλωση του Κύριου Χρήστη (βλ. 3.2.1 

Προετοιμασία) 

Νομικό πρόσωπο χωρίς 

ελληνικό ΑΦΜ εντός Ε.Ε. 

1. Νομιμοποιητικά έγγραφα σύστασης (καταστατικό) 

και εκπροσώπησης (πρακτικό ΔΣ) με επισημείωση 

Χάγης (apostilled) και συνημμένη επίσημη 

μετάφραση στα ελληνικά 

2. Υπεύθυνη δήλωση του Κύριου Χρήστη (βλ. 

Προετοιμασία) 

Νομικό πρόσωπο χωρίς 

ελληνικό ΑΦΜ εκτός Ε.Ε 

1. Νομιμοποιητικά έγγραφα σύστασης (καταστατικό) 

και εκπροσώπησης (πρακτικό ΔΣ) και συνημμένη 

επίσημη μετάφραση στα ελληνικά 

2. Έγγραφο από την αρμόδια ελληνική φορολογική 

αρχή ότι έχουν προβεί σε όλες τις απαραίτητες 

ενέργειες/γνωστοποιήσεις ενώπιον της ως άνω 

αρχής προς το σκοπό έναρξης δραστηριοτήτων 

παροχής δικτύων ή/και υπηρεσιών ηλεκτρονικών 

επικοινωνιών.  

3. Υπεύθυνη δήλωση του Κύριου Χρήστη (βλ. 3.2.1 

Προετοιμασία) 
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Για την επισύναψη των δικαιολογητικών εγγράφων στην αίτηση πατήστε το εικονίδιο 

.  

 

Στη συνέχεια επιλέξτε τα σχετικά αρχεία από τον υπολογιστή σας και επισυνάψτε τα ένα-

ένα. 
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Επιλέξτε «Επόμενο» για να μεταβείτε στη σύνοψη της αίτησης εγγραφής.  

Στο σημείο αυτό μπορείτε να ελέγξετε όλα τα στοιχεία που έχετε καταχωρήσει (επιλέγοντας 

«Επέκταση όλων») και αν χρειαστεί να τα διορθώσετε (επιλέγοντας «Επεξεργασία»). 

 

Πατώντας «Υποβολή» η αίτηση εγγραφής υποβάλλεται οριστικά στο ΣΔΦ. 

 

Η ΕΕΤΤ θα ενημερώσει τον Κύριο Χρήστη μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου σχετικά με 

την έκβαση της αίτησης εγγραφής και την ενεργοποίηση του λογαριασμού του. Μετά την 

ενεργοποίηση του λογαριασμού του Κύριου Χρήστη, θα χρησιμοποιήσετε τα 

διαπιστευτήρια που ορίσατε κατά την εγγραφή για πρόσβαση στη Διαδικτυακή Πύλη του 

ΣΔΦ. 

3.3 Σύνδεση στη Διαδικτυακή Πύλη του ΣΔΦ 

Για να συνδεθείτε στη Διαδικτυακή Πύλη, ακολουθήστε τα παρακάτω βήματα. 

1. Στην κεντρική σελίδα, επιλέξτε, στη γραμμή μενού, το εικονίδιο  και ακολούθως 

επιλέξτε «Σύνδεση». Εμφανίζεται το παράθυρο σύνδεσης. 



 

 

31 

 

 

 

2. Εισάγετε το όνομα χρήστη και τον κωδικό πρόσβασης που ορίσατε κατά την εγγραφή 

σας και επιλέξτε «Σύνδεση». 

Για να αποσυνδεθείτε από τη διαδικτυακή πύλη του ΣΔΦ, επιλέξτε στη γραμμή μενού, το 

εικονίδιο  και ακολούθως επιλέξτε «Αποσύνδεση». 

3.4 Εγγραφή επιπλέον Τελικών Χρηστών 

O Κύριος Χρήστης, μετά την επιτυχή εγγραφή του στη Διαδικτυακή Πύλη του ΣΔΦ και την 

ενεργοποίηση του λογαριασμού του, μπορεί να εγγράψει επιπλέον Τελικούς Χρήστες του 

Αιτούντα. 

Για να ξεκινήσετε τη διαδικασία εγγραφής επιπλέον χρηστών, συνδεθείτε στη Διαδικτυακή 

Πύλη του ΣΔΦ ως Κύριος Χρήστης και στη γραμμή μενού επιλέξτε Λογαριασμοί 

Χρηστών. 

Στη σελίδα Διαχείριση λογαριασμών χρηστών επιλέξτε το εικονίδιο  . 
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Στη σελίδα Προσθήκη λογαριασμού χρήστη που εμφανίζεται συμπληρώστε τα στοιχεία 

του Τελικού Χρήστη που επιθυμείτε να εγγραφεί στο ΣΔΦ. 

 

Μετά τη συμπλήρωση των στοιχείων και την υποβολή τους επιστρέφετε στη Διαχείριση 

λογαριασμών χρηστών όπου έχετε τη δυνατότητα να επιλέξετε «Πρόσκληση» του τελικού 

χρήστη ή  «Διαγραφή» του. 

Εάν επιλέξετε «Πρόσκληση», η Κατάσταση πρόσκλησης (τελευταία στήλη του πίνακα) 

αλλάζει σε «Pending Acceptance». Ο τελικός χρήστης λαμβάνει στο email που έχει 

δηλωθεί από εσάς πρόσκληση εγγραφής στη Διαδικτυακή Πύλη του ΣΔΦ. Το email 

περιλαμβάνει τις οδηγίες που πρέπει να ακολουθήσει προκειμένου να ολοκληρωθεί η 

εγγραφή του στο ΣΔΦ. 

 

Μετά την πρόσκληση του τελικού χρήστη έχετε τη δυνατότητα εκ νέου πρόσκλησης, 

ακύρωσης της πρόσκλησης ή διαγραφής του τελικού χρήστη. 
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4 Αιτήσεις 

Στη Διαδικτυακή Πύλη του ΣΔΦ υπάρχει η δυνατότητα υποβολής αιτήσεων για τη 

χορήγηση νέας Άδειας καθώς και την τροποποίηση, ανάκληση, ανανέωση, μη ανανέωση 

και μεταβίβαση υφιστάμενων Αδειών. 

4.1 Διαθέσιμες ραδιοϋπηρεσίες 

Οι αιτήσεις που υποβάλλονται στο ΣΔΦ αφορούν στις ακόλουθες υπηρεσίες και υπο-

υπηρεσίες ραδιοεπικοινωνιών. 

Υπηρεσία Υπο-υπηρεσία  

Σταθερή Υπηρεσία 

 

Ζεύξεις Point to Point 

Ζεύξεις Μεταφοράς Ραδιοτηλεοπτικού Προγράμματος 

Περιφερειακές 5 

Τηλεμετρία 

Ζεύξεις Συλλογής Ειδήσεων (ENG) 

Δηλώσεις Θέσεων 5 GHz 

Δηλώσεις ζεύξεων Point to Point στα 5 GHz 

Κινητή Υπηρεσία – Ειδικά 

Ραδιοδίκτυα 

 

Ειδικά Ραδιοδίκτυα 

Πανελλαδικά Ειδικά Ραδιοδίκτυα 

 

                                                   

5 Πρόκειται για δικαιώματα χρήσης ραδιοφάσματος με ευρύ γεωγραφικό προσδιορισμό (ιδίως σε επίπεδο Νομού). 
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Δορυφορική Υπηρεσία 

 

 

Σταθερή Δορυφορική 

Συλλογή Ειδήσεων μέσω Δορυφόρου (SNG) 

Άλλες Δορυφορικές Υπηρεσίες 

2 GHz MSS  

PMSE (Programme 

Making & Special Events) 

 

 

Ειδικά Ραδιοδίκτυα 

Συλλογή Ειδήσεων μέσω Δορυφόρου (SNG) 

Μικρόφωνα και Κάμερες 

Ζεύξεις Point to Point 

Ζεύξεις Συλλογής Ειδήσεων (ENG) 

 Δοκιμαστικά / 

Πειραματικά 

 

Μεμονωμένοι σταθμοί 

Ζεύξεις Point to Point 

Σημειώνεται ότι οι αιτήσεις PMSE (Programme Making & Special Events) αφορούν σε 

δικαιώματα που χορηγούνται για την κάλυψη γεγονότων περιορισμένης χρονικής 

διάρκειας (π.χ. αθλητικές δραστηριότητες, πολιτιστικές εκδηλώσεις). Η μέγιστη διάρκεια 

τους είναι 2 μήνες και μπορεί να ανανεωθούν μία φορά για χρονικό διάστημα έως 2 

επιπλέον μήνες. 

Επίσης, οι αιτήσεις για Δοκιμαστικά / Πειραματικά αφορούν σε δικαιώματα που 

χορηγούνται για σκοπούς ερευνητικούς, πειραματικούς, πιλοτικής λειτουργίας και 

επίδειξης ή αντίστοιχους σκοπούς. Περισσότερες πληροφορίες για τις προϋποθέσεις 

χορήγησης Δοκιμαστικών / Πειραματικών δικαιωμάτων χρήσης ραδιοφάσματος 
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αναφέρονται στην παράγραφο 18 του άρθρου 7 του Κανονισμού Χορήγησης 

Ραδιοφάσματος της ΕΕΤΤ6. 

4.2 Αίτηση νέας Άδειας  

4.2.1 Προϋποθέσεις 

Πριν ξεκινήσετε τη διαδικασία υποβολής αίτησης νέας Άδειας, πρέπει να έχετε μεριμνήσει 

για τα ακόλουθα. 

➢ Διοικητικά τέλη 

Για τις αιτήσεις που υποβάλλονται στο ΣΔΦ απαιτείται καταβολή εφάπαξ τελών εκχώρησης 

(βλ. 4.2.2 Συμπλήρωση και Υποβολή Αίτησης, παράγραφο 4.2.2.6), σύμφωνα με τον 

Κανονισμό Τελών της ΕΕΤΤ7.  

Δεν απαιτείται καταβολή τελών εκχώρησης για τις αιτήσεις των υπηρεσιών PMSE και 

Δοκιμαστικών / Πειραματικών καθώς και για τις αιτήσεις χορήγησης δικαιωμάτων 

προσωρινής διάρκειας των λοιπών υπηρεσιών (Σταθερής, Κινητής και Δορυφορικής). 

Η καταβολή των τελών που αναλογούν στην αίτηση μπορεί να γίνει με δύο τρόπους: σε 

έναν από τους τραπεζικούς λογαριασμούς της ΕΕΤΤ ή από τις προπληρωμές του Αιτούντα.  

 

Τραπεζικοί Λογ/σμοί ΕΕΤΤ 

ALPHA ΒΑΝΚ - GR 21 0140 1460 3420 0200 2002 535 

NATIONAL BANK - GR 61 0110 7100 0000 7105 0700 070 

PIRAEUS BANK - GR 10 0172 0130 0050 1303 3720 885 

EUROBANK - GR 80 0260 0270 0003 10200113144 

Στην πρώτη περίπτωση θα πρέπει να έχετε διαθέσιμο το αποδεικτικό της τραπεζικής 

πληρωμής ενώ στη δεύτερη θα πρέπει ο Αιτών να έχει τουλάχιστον μία εγκεκριμένη 

προπληρωμή με επαρκές υπόλοιπο (βλ. 6.2 Προπληρωμές).  

 

➢ Θέσεις, Εξοπλισμός & Κεραίες 

                                                   

6 Απόφαση ΕΕΤΤ 1075/002/12-6-2023 «Κανονισμός Χρήσης και Χορήγησης Δικαιωμάτων Χρήσης 
Ραδιοφάσματος υπό Καθεστώς Γενικής Άδειας για την Παροχή Δικτύων ή/και Υπηρεσιών Ηλεκτρονικών 
Επικοινωνιών» (ΦΕΚ 4313/Β/06-07-2023) όπως εκάστοτε ισχύει 

7 Απόφαση ΕΕΤΤ 276/49/14-02-2003  «Κανονισμός Καθορισμού των Τελών Χρήσης του Φάσματος και 
των Τελών Εκχώρησης Ραδιοσυχνοτήτων» όπως εκάστοτε ισχύει 
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Οι θέσεις των σταθμών του δικτύου σας, ο εξοπλισμός και οι κεραίες θα πρέπει να 

καταχωρηθούν στις βιβλιοθήκες του ΣΔΦ (βλ. 7 Διαχείριση κύριων δεδομένων 

(Βιβλιοθήκες)). Πιο συγκεκριμένα, θα πρέπει να καταχωρήσετε τις θέσεις των 

σταθερών σταθμών του δικτύου σας στη Βιβλιοθήκη Θέσεων. Εάν κάποια από τις 

θέσεις του δικτύου σας υπάρχει ήδη στη Βιβλιοθήκη Θέσεων μπορείτε να τη 

χρησιμοποιήσετε χωρίς να την καταχωρήσετε εκ νέου. 

Επίσης, θα πρέπει να ελέγξετε εάν ο εξοπλισμός και οι κεραίες που επιθυμείτε να 

χρησιμοποιήσετε στην αίτηση υπάρχουν στις βιβλιοθήκες εξοπλισμού και κεραιών του 

ΣΔΦ. Εάν δεν υπάρχουν θα πρέπει να τα καταχωρήσετε και να περιμένετε την έγκριση της 

ΕΕΤΤ για να προχωρήσετε στη συμπλήρωση και υποβολή της αίτησής σας. 

4.2.2 Συμπλήρωση και Υποβολή Αίτησης 

Για τη συμπλήρωση και υποβολή αίτησης νέας Άδειας για χρήση ραδιοφάσματος, 

ακολουθήστε τα βήματα που ακολουθούν. 

Συνδεθείτε στη Διαδικτυακή Πύλη του ΣΔΦ και επιλέξτε στη γραμμή μενού Αιτήσεις → 

Αίτηση νέας Άδειας.  Στη συνέχεια επιλέξτε τη υπηρεσία και την υπο-υπηρεσία 

ραδιοεπικοινωνιών που σας ενδιαφέρει. Δηλαδή, εάν το δίκτυό σας περιλαμβάνει μόνο 

σταθερούς σταθμούς, επιλέξτε Σταθερή Υπηρεσία. Εάν περιλαμβάνει τουλάχιστον έναν κινητό 

σταθμό, επιλέξτε Κινητή Υπηρεσία ενώ εάν περιλαμβάνει σταθερό σταθμό που επικοινωνεί με 

δορυφορικό δίκτυο, Δορυφορική Υπηρεσία. 

 

Ακολούθως ξεκινά ο Οδηγός υποβολής αίτησης και το πρώτο βήμα, οι Διοικητικές 

Πληροφορίες. 

Σε οποιοδήποτε βήμα του οδηγού μπορείτε να επικυρώσετε ολόκληρη την αίτηση επιλέγοντας 

Άλλες ενέργειες → Επικύρωση. Επίσης, μπορείτε σε οποιοδήποτε βήμα να αποθηκεύσετε 

τα δεδομένα που έχετε καταχωρήσει επιλέγοντας Άλλες ενέργειες → Αποθήκευση. Η αίτησή 

σας αποθηκεύεται στα Πρόχειρα (βλ. 4.5 Πρόχειρα) και μπορείτε να την συμπληρώσετε σε 

μεταγενέστερο χρόνο. Σημειώνεται ότι κατά τη μετάβαση από το ένα βήμα στο άλλο του οδηγού, 

τα δεδομένα που καταχωρείτε αποθηκεύονται αυτόματα. 
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4.2.2.1 Διοικητικές Πληροφορίες 

Στις Διοικητικές πληροφορίες, επιλέξτε τη διεύθυνση αποστολής των 

παραστατικών/τιμολογίων που σχετίζονται με αυτή την αίτηση, το πρόσωπο επικοινωνίας 

για την αίτηση και τον τύπο διάρκειας της Άδειας που θέλετε να σας χορηγηθεί (10ετής ή 

προσωρινή, με μέγιστη διάρκεια 2 μηνών). Επιλέγοντας «Επόμενο», μεταβαίνετε στο 

δεύτερο βήμα του οδηγού υποβολής αίτησης, Τεχνικές πληροφορίες. 

 

4.2.2.2 Τεχνικές Πληροφορίες 

Στις Τεχνικές Πληροφορίες επιλέξτε το εικονίδιο  για να προσθέσετε τα τεχνικά 

στοιχεία της αίτησης και «Επόμενο». 
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Στη συνέχεια, θα πρέπει να συμπληρώσετε τα απαιτούμενα τεχνικά στοιχεία τα οποία 

διαφέρουν ανάλογα με την υπηρεσία και την υπο-υπηρεσία ραδιοεπικοινωνιών που 

επιλέξατε στο πρώτο βήμα. Στο παράδειγμα που ακολουθεί, έχει επιλεγεί υποβολή αίτησης 

για μία ζεύξη Point to Point της Σταθερής Υπηρεσίας. Τα απαιτούμενα τεχνικά στοιχεία σε 

αυτή την περίπτωση είναι πληροφορίες για τη ζεύξη, για τις σταθερές θέσεις που 

απαρτίζουν τη ζεύξη, για τη ζώνη ραδιοσυχνοτήτων λειτουργίας της ζεύξης, για τον 

εξοπλισμό και για τις κεραίες που θα χρησιμοποιηθούν. 

➢ Πληροφορίες Ζεύξης 

Επιλέξτε τον τύπο της ζεύξης (αμφίδρομη FDD, μονόδρομη FDD ή TDD), την προτίμηση 

άνω/κάτω διαύλων, την πόλωση, τη φύση του σήματος (αναλογικό ή ψηφιακό) και 

«Επόμενο». 
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➢ Πληροφορίες Θέσεων  

Πατήστε «Επιλογή Θέσης» για να συμπληρώσετε τις θέσεις των σταθμών Α και Β της 

ζεύξης. Στον κατάλογο που εμφανίζεται, αναζητήστε τις θέσεις που σας ενδιαφέρουν, 

επιλέξτε τις και πατήστε «Επιβεβαίωση επιλογής». Οι θέσεις που επιλέξατε απεικονίζονται 

στον χάρτη. 

Υπενθυμίζεται ότι για να καταχωρήσετε νέα Θέση, θα πρέπει να ανατρέξετε στην ενότητα 

Βιβλιοθήκη Θέσεων. 

 

 

Τα στοιχεία των θέσεων (κωδικοί θέσεων, συντεταγμένες και διευθύνσεις) αντιγράφονται 

στην αίτηση. Στη συνέχεια συμπληρώστε ονόματα για τους σταθμούς Α και Β και επιλέξτε 

«Επόμενο».  
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➢ Πληροφορίες Ζώνης Ραδιοσυχνοτήτων  

Επιλέξτε το εικονίδιο  για να καθορίσετε τη ζώνη ραδιοσυχνοτήτων λειτουργίας της 

ζεύξης σας και, εάν το επιθυμείτε, να επιλέξετε συγκεκριμένο δίαυλο. 

 

Στη λίστα κατανομών ραδιοσυχνοτήτων που εμφανίζεται, αναζητήστε με τα διαθέσιμα 

κριτήρια την κατανομή που αντιστοιχεί στη ζώνη ραδιοσυχνοτήτων λειτουργίας της ζεύξης 

σας και στο επιθυμητό εύρος διαύλου. Στη συνέχεια πατήστε το εικονίδιο , αριστερά της 

κατανομής που σας ενδιαφέρει. Εάν δεν έχετε προτίμηση ως προς τον δίαυλο που θα 

ανατεθεί επιλέξτε «Επιλογή Κατανομής».  

 



 

 

41 

 

 

 

 

Αλλιώς επιλέξτε «Επιλογή διαύλου» για να εμφανιστεί η λίστα με τους διαύλους που 

περιλαμβάνει η κατανομή.  

 

Για να επιλέξετε τον δίαυλο που προτιμάτε, πατήστε το εικονίδιο  αριστερά του 

προτιμητέου διαύλου και «Επιλογή διαύλου»  

Σημειώνεται ότι εάν επιλέξετε κατανομή, η ΕΕΤΤ θα  αναθέσει στη ζεύξη σας έναν 

οποιοδήποτε διαθέσιμο δίαυλο της κατανομής ενώ εάν επιλέξετε δίαυλο, η ΕΕΤΤ θα τον 

αναθέσει στη ζεύξη σας, εφόσον είναι διαθέσιμος. 

 

Τα στοιχεία της κατανομής ή του διαύλου που επιλέξατε (συχνότητες, εύρος διαύλου) 

αντιγράφονται στην αίτηση. Επιλέξτε «Επόμενο» για να μεταβείτε στις Πληροφορίες 

Εξοπλισμού. 
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➢ Πληροφορίες Εξοπλισμού 

Πατήστε «Επιλογή Εξοπλισμού» στην αριστερή στήλη για να επιλέξετε τον εξοπλισμό του 

σταθμού Α της ζεύξης. 

 

Ανάλογα με την προεπιλεγμένη ζώνη ραδιοσυχνοτήτων, παρατίθενται προς επιλογή οι 

αντίστοιχοι τύποι εξοπλισμού. Αναζητήστε τον εξοπλισμό που σας ενδιαφέρει με τα 

διαθέσιμα κριτήρια για τον σταθμό Α και επιλέξτε τον. 
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Τα στοιχεία του εξοπλισμού που επιλέξατε (όνομα, κατασκευαστής, μοντέλο, ζώνη 

συχνοτήτων λειτουργίας και μέγιστη ισχύς εκπομπής) αντιγράφονται στην αίτηση και στους 

δύο σταθμούς Α και Β. Αν ο εξοπλισμός του σταθμού Β είναι διαφορετικός από του Α, 

πατήστε «Επιλογή εξοπλισμού» στη δεξιά στήλη για να τον αλλάξετε. 

 

Στη συνέχεια, συμπληρώστε την ισχύ εξόδου εκπομπής (σε dBm) και για τους δύο 

σταθμούς και επιλέξτε «Επόμενο». 

Υπενθυμίζεται ότι για να καταχωρήσετε νέο Εξοπλισμό θα πρέπει να ανατρέξτε στην 

ενότητα 7.3 Βιβλιοθήκη Εξοπλισμού. 

➢ Πληροφορίες Κεραίας 

Πατήστε «Επιλέξτε Κεραία» στην αριστερή στήλη για να επιλέξετε την κεραία του σταθμού 

Α της ζεύξης. 
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Ανάλογα με την προεπιλεγμένη ζώνη ραδιοσυχνοτήτων, παρατίθενται προς επιλογή οι 

αντίστοιχες κεραίας Αναζητήστε την κεραία που σας ενδιαφέρει για τον σταθμό Α με τα 

διαθέσιμα κριτήρια και επιλέξτε την. 

 

 

Τα στοιχεία της κεραίας που επιλέξατε (όνομα, κατασκευαστής, μοντέλο, ζώνη συχνοτήτων 

λειτουργίας και μέγιστη ισχύς εκπομπής) αντιγράφονται στην αίτηση και στους δύο 

σταθμούς Α και Β. Αν η κεραία του σταθμού Β είναι διαφορετική από του Α, πατήστε 

«Επιλέξτε κεραία» στη δεξιά στήλη για να την αλλάξετε. 
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Στη συνέχεια, συμπληρώστε το ύψος της κεραίας από το έδαφος (σε m) και για τους δύο 

σταθμούς και επιλέξτε «Επόμενο». 

Υπενθυμίζεται ότι για να καταχωρήσετε νέα Κεραία θα πρέπει να ανατρέξετε στην ενότητα 

7.2 Βιβλιοθήκη Κεραιών. 

Εφόσον έχετε συμπληρώσει όλες τις Τεχνικές Πληροφορίες (ποσοστό ολοκλήρωσης 

100%), έχει ολοκληρωθεί το δεύτερο βήμα του οδηγού υποβολής αίτησης. Επιλέξτε 

«Επόμενο» για να μεταβείτε στο τρίτο βήμα, Δικαιολογητικά Έγγραφα. 

 

4.2.2.3 Δικαιολογητικά Έγγραφα 

Στα Δικαιολογητικά Έγγραφα μπορείτε να επισυνάψετε τις δηλώσεις και τα έγγραφα που 

πρέπει να συνοδεύουν την αίτηση νέας Άδειας. Τα απαιτούμενα συνημμένα διαφέρουν 

ανάλογα με την υπηρεσία  και υπο-υπηρεσία ραδιοεπικοινωνιών που επιλέξατε στο πρώτο 

βήμα υποβολής της αίτησης και θα τα βρείτε αναλυτικά στο Παράρτημα του Κανονισμού 
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Χορήγησης Ραδιοφάσματος της ΕΕΤΤ8. 

Για να επισυνάψετε ένα έγγραφο, επιλέγετε το εικονίδιο  . Στο παράθυρο που 

εμφανίζεται, επιλέξτε τον τύπο του εγγράφου από τη διαθέσιμη λίστα ή συμπληρώστε εσείς 

κάποιο άλλο τύπο. Στη συνέχεια, επιλέξτε «Browse», φορτώστε το αρχείο του εγγράφου 

και επιλέξετε «Προσθήκη Συνημμένου». 

 

Τα στοιχεία του αρχείου που φορτώσατε αντιγράφονται στην αίτηση. Στη συνέχεια επιλέξτε 

«Επόμενο» για να μεταβείτε στο τέταρτο βήμα του οδηγού υποβολής αίτησης, την 

Επισκόπηση Αίτησης. 

 

 

                                                   

8 Απόφαση ΕΕΤΤ 1075/2/12-06-2023 “Κανονισμός Χρήσης και Χορήγησης Δικαιωμάτων Χρήσης 
Ραδιοφάσματος υπό Καθεστώς Γενικής Άδειας για την Παροχή Δικτύων ή / και Υπηρεσιών Ηλεκτρονικών 
Επικοινωνιών”, (ΦΕΚ 4313/Β/06-07-2023) όπως εκάστοτε ισχύει 



 

 

47 

 

 

4.2.2.4 Επισκόπηση Αίτησης 

Στην Επισκόπηση αίτησης μπορείτε να ελέγξετε όλες τις πληροφορίες που 

συμπληρώσατε επιλέγοντας «Επέκταση όλων». Επίσης, επιλέγοντας «Επεξεργασία» 

μπορείτε να τροποποιήσετε τις πληροφορίες των επιμέρους ενοτήτων, τις διοικητικές 

πληροφορίες, τις τεχνικές πληροφορίες και τα δικαιολογητικά έγγραφα. Όταν είστε βέβαιοι 

για την ορθότητα της αίτησης, επιλέξτε «Επόμενο». 

 

4.2.2.5 Εκτίμηση Τελών 

Το πέμπτο βήμα του οδηγού συμπλήρωσης αίτησης είναι η Εκτίμηση Τελών. Στην  

Εκτίμηση Τελών παρατίθενται: 

o τα τέλη εκχώρησης (διοικητικά) που αναλογούν στη  αίτησή σας και  

o μια εκτίμηση των ετήσιων τελών χρήσης, σύμφωνα με τις τεχνικές πληροφορίες 

της αίτησης και τον ισχύοντα Κανονισμό Τελών της ΕΕΤΤ9, προς ενημέρωσή σας.  

 

                                                   

9 Απόφαση ΕΕΤΤ 276/49/14-02-2003  «Κανονισμός Καθορισμού των Τελών Χρήσης του Φάσματος και 
των Τελών Εκχώρησης Ραδιοσυχνοτήτων» όπως εκάστοτε ισχύει 
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Σημειώνεται ότι: 

o τα τέλη εκχώρησης καταβάλλονται εφάπαξ πριν την υποβολή κάθε αίτησης και 

o τα τέλη χρήσης ραδιοφάσματος καταβάλλονται, εφόσον σας χορηγηθεί δικαίωμα 

χρήσης από την ΕΕΤΤ, για κάθε έτος που το δικαίωμα βρίσκεται σε ισχύ, 

ανεξαρτήτως χρήσης ή μη, της ραδιοσυχνότητας.  

Για περισσότερες πληροφορίες για την διαχείριση τιμολογίων και πληρωμών αναφορικά 

με τα τέλη που πρέπει ο Αιτών να καταβάλλει στην ΕΕΤΤ για τις αιτήσεις και τις Άδειές του, 

ανατρέξτε στη ενότητα 6 Επισκόπηση Τιμολογίων / Πληρωμών. 

Επιλέγοντας «Επόμενο», μεταβαίνετε στο έκτο βήμα του οδηγού συμπλήρωσης αίτησης 

την Πληρωμή. 

4.2.2.6 Πληρωμή 

Στην Πληρωμή επιλέξτε τον τρόπο καταβολής των τελών εκχώρησης που αντιστοιχούν 

στην αίτησή σας από τις δύο διαθέσιμες επιλογές. 
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➢ Προπληρωμή 

Επιλέξτε «Προπληρωμή», εάν έχετε καταβάλει τα τέλη εκχώρησης σε έναν από τους 

τραπεζικούς λογαριασμούς της ΕΕΤΤ και έχετε διαθέσιμο το αποδεικτικό της τραπεζικής 

πληρωμής. Συμπληρώστε την αναφορά της συναλλαγής και την ημερομηνία πληρωμής 

στα αντίστοιχα πεδία, επισυνάψτε το αποδεικτικό της τραπεζικής πληρωμής και επιλέξτε 

«Υποβολή». 
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Η πληρωμή σας είναι πλέον διαθέσιμη και στη Διαδικτυακή Πύλη, επιλέγοντας 

Τιμολόγια/Πληρωμές → Ιστορικό πληρωμών στη γραμμή μενού (βλ. 6 Επισκόπηση 

Τιμολογίων / Πληρωμών). 

➢ Αφαίρεση από το λογαριασμό των προπληρωμών μου 

Επιλέξτε «Αφαίρεση από το λογαριασμό των προπληρωμών μου», εάν επιθυμείτε να 

καταβάλετε τα τέλη εκχώρησης από τις προπληρωμές του Αιτούντα. Στην ανάλυση που 

εμφανίζεται, αναγράφονται τα οφειλόμενα τέλη για την αίτηση, δηλαδή μόνο τα τέλη 

εκχώρησης, το υπόλοιπο των προπληρωμών του Αιτούντα (Διαθέσιμη πίστωση) και το 

υπόλοιπο των προπληρωμών του Αιτούντα μετά την αφαίρεση των τελών εκχώρησης 

αυτής της αίτησης (Πίστωση μετά τη συναλλαγή). 

 

Επιλέξτε «Πληρωμή» για να επιβεβαιώσετε την αφαίρεση των τελών από τις 

Προπληρωμές του Αιτούντα και για να υποβάλετε την αίτηση. 

Η πληρωμή σας είναι πλέον διαθέσιμη και στη Διαδικτυακή Πύλη, επιλέγοντας 

Τιμολόγια/Πληρωμές → Ιστορικό πληρωμών στη γραμμή μενού (βλ. 6 Επισκόπηση 

Τιμολογίων / Πληρωμών). 

4.2.2.7 Περίληψη Αίτησης 

Επόμενο και τελευταίο βήμα του οδηγού υποβολής αίτησης του ΣΔΦ είναι η Περίληψη 

Αίτησης.  
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Στην Περίληψη αίτησης μπορείτε να δείτε συνοπτικά όλες τις πληροφορίες της αίτησή 

σας επιλέγοντας «Επέκταση όλων». Επίσης, επιλέγοντας «Προβολή» μπορείτε να 

ανατρέξετε στις πληροφορίες των επιμέρους ενοτήτων, στις διοικητικές πληροφορίες, στις 

τεχνικές πληροφορίες και στα δικαιολογητικά έγγραφα. 

Τέλος, μπορείτε να δημιουργήσετε αρχείο pdf με τα δεδομένα της αίτησης, επιλέγοντας 

Άλλες ενέργειες → Λήψη ως PDF. 

Στη συνέχεια, η ΕΕΤΤ θα παραλάβει την αίτησή σας και θα ξεκινήσει τη διαδικασία 

αδειοδότησης. Χρησιμοποιώντας τον αριθμό αίτησης μπορείτε να παρακολουθείτε την 

πρόοδο της αίτησης έως ότου αυτή εγκριθεί (ή απορριφθεί) από την ΕΕΤΤ, επιλέγοντας 

Επισκόπηση Άδειας → Παρακολούθηση αιτήσεων στη γραμμή μενού της Διαδικτυακής 

Πύλης (βλ. 5 Επισκόπηση Αδειών / Αιτήσεων) . Όταν ολοκληρωθεί η διαδικασία 

αδειοδότησης, θα ενημερωθείτε από την ΕΕΤΤ με μήνυμα ηλεκτρονικού ταχυδρομείου για 

την έκδοση της σχετικής Άδειας ή την απόρριψη της αίτησή σας.  

Για επισκόπηση της Άδειας, επιλέξτε Επισκόπηση Άδειας → Άδειες σε ισχύ στη γραμμή 

μενού της Διαδικτυακής Πύλης (βλ. 5 Επισκόπηση Αδειών / Αιτήσεων). Επίσης, για λήψη 

του εγγράφου της Άδειας, επιλέξτε   
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Αναφορές και στατιστικά στοιχεία → Λήψη εξουσιοδοτήσεων και εγγράφων στη 

γραμμή μενού της Διαδικτυακής Πύλης (βλ. 0   
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Αναφορές και στατιστικά στοιχεία). 

Μετά την έκδοση της Άδειας, η ΕΕΤΤ θα εκδώσει παραστατικό / τιμολόγιο για τα 

αναλογούντα τέλη χρήσης του τρέχοντος έτους και θα σας το αποστείλει ταχυδρομικά. Για 

κάθε έτος που η Άδεια είναι σε ισχύ, η ΕΕΤΤ θα εκδίδει παραστατικό / τιμολόγιο και θα σας 

το αποστέλλει. Τα τιμολόγια που εκδίδει η ΕΕΤΤ θα είναι διαθέσιμα στη Διαδικτυακή Πύλη, 

επιλέγοντας Τιμολόγια/Πληρωμές στη γραμμή μενού (βλ. 6 Επισκόπηση Τιμολογίων / 

Πληρωμών). 

4.2.3 Ειδικές Οδηγίες για Σταθμούς Δορυφορικής Υπηρεσίας 

4.2.3.1 Σταθερή Δορυφορική 

Κατά την υποβολή αιτήσεων νέας άδειας της Σταθερής Δορυφορικής Υπηρεσίας, θα 

πρέπει να έχετε υπόψη τα παρακάτω. 

o Για την περίπτωση Συστοιχίας επίγειων δορυφορικών σταθμών της Σταθερής 

Δορυφορικής Υπηρεσίας που επικοινωνούν με δορυφόρους μη γεωστατικής τροχιάς, 

επιλέξτε έναν επίγειο δορυφορικό σταθμό της συστοιχίας ως ενεργό και τους 

υπόλοιπους ως εφεδρικούς. Επιλέξτε την ίδια Θέση για όλους τους σταθμούς της 

συστοιχίας των επίγειων δορυφορικών σταθμών. Επίσης, τα τεχνικά χαρακτηριστικά 

όλων των επίγειων σταθμών θα πρέπει να ταυτίζονται. 

 

 

o Για την περίπτωση  Επίγειου Δορυφορικού Σταθμού στον οποίο από την ίδια κεραία 

εκπέμπονται συχνότητες σε διαφορετικές ζώνες συχνοτήτων (πχ Ku και Q/V), θα 

πρέπει να υποβάλετε δύο διαφορετικές αιτήσεις. Επιλέξτε την ίδια Θέση του σταθμού 

και στις δύο αιτήσεις. 

 

o Για τον προσδιορισμό της Block Edge mask (BEM), της εκπομπής και λήψης του 

επίγειου δορυφορικού σταθμού, που θα χρησιμοποιηθεί για τις μελέτες παρεμβολών 

με τα επίγεια δίκτυα, ακολουθήστε τις οδηγίες που δίνονται στο παρακάτω αρχείο και 

επισυνάψετε το κατάλληλο φίλτρο που θα χρησιμοποιηθεί : 
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BEM.docx

 

 

o Επισυνάψτε σε ηλεκτρονική μορφή τα αρχεία που περιγράφονται στο σημείο ε, 

ακολουθώντας τα βήματα α έως δ : 

 

α. Εισάγετε τα στοιχεία του Επίγειου Δορυφορικού Σταθμού  στο λογισμικό της ITU 

(SpaceCap) καθώς και του σχετισμένου δορυφόρου ή της συστοιχίας 

δορυφόρων, σύμφωνα με το filing στην ITU. 

 

β. Το αρχείο mdb (MS Αccess) που δημιουργείται από το SpaceCap επικυρώνεται 

μέσω του λογισμικού της ITU SpaceVal  (Space Filings Validation Software). 

 

γ. Το επικυρωμένο mdb αρχείο μεταφορτώνεται (upload) στο λογισμικό της ITU 

SpacePub (Space Publication System) και παράγεται η φόρμα APS4/III σε τύπο 

αρχείου rtf ( Rich Text Format).  

 

δ. Το επικυρωμένο mdb αρχείο μεταφορτώνεται (upload) στο λογισμικό της ITU 

GIBC (Graphical Interface for Batch Calculations) και παράγονται τα 

διαγράμματα συντονισμού. 

 

ε. H φόρμα APS4/III σε τύπο αρχείου rtf, το επικυρωμένο mdb αρχείο και τα 

διαγράμματα συντονισμού από το λογισμικό της ITU, GIBC, αποστέλλονται 

ηλεκτρονικά στην ΕΕΤΤ. 

Τα ανωτέρω λογισμικά της ITU είναι διαθέσιμα στο σημείο: https://www.itu.int/ITU-

R/go/space-software/en . 

4.2.3.2 Άλλες Δορυφορικές Υπηρεσίες  

Σε αυτή την υπο-υπηρεσία της Σταθερής Δορυφορικής Υπηρεσίας, υποβάλλονται αιτήσεις 

για τις ακόλουθες υπηρεσίες ραδιοεπικοινωνιών: 

o Earth Exploration Satellite Service (EESS),  

o Space Research Service (SRS),  

o Space Operation Service (SOS),  

o Radio Astronomy Service (RAS),  

o Meteorological Satellite Service (MetSat). 

https://www.itu.int/ITU-R/go/space-software/en
https://www.itu.int/ITU-R/go/space-software/en
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4.2.3.3 Προσωρινές Εκχωρήσεις σε σταθμούς SNG 

Σε περίπτωση που επιθυμείτε να υποβάλετε αίτηση για Άδεια προσωρινής διάρκειας σε 

σταθμούς SNG/ FlyAway, χρησιμοποιήστε την υπο-υπηρεσία SNG της υπηρεσίας 

Program Making Special Events (PMSE).  

4.2.4 Ειδικές Οδηγίες για δίκτυα Κινητής Υπηρεσίας 

Κατά την υποβολή αιτήσεων Ειδικών Ραδιοδικτύων, θα πρέπει να προσέξετε τα κάτωθι. 

4.2.4.1 Διοικητικές Πληροφορίες 

Στο πεδίο «Τύπος διάρκειας», μπορείτε να επιλέξετε 10ετής ή προσωρινή με μέγιστη 

διάρκεια 2 μηνών. Επίσης μπορείτε να ορίσετε διάρκεια από τρεις μήνες μέχρι δέκα έτη, 

επιλέγοντας συγκεκριμένη ημερομηνία λήξης. Στην περίπτωση επιλογής της δεκαετούς 

διάρκειας, η ανανέωση του δικαιώματος γίνεται αυτόματα σύμφωνα με τα οριζόμενα στο 

άρθρο 12 του Κανονισμού Χορήγησης Ραδιοφάσματος της ΕΕΤΤ10. 

4.2.4.2 Τεχνικές Πληροφορίες 

Στοιχεία Συστήματος  

                                                   

10 Απόφασης της ΕΕΤΤ 1075/2/12-06-2023 “Κανονισμός Χρήσης και Χορήγησης Δικαιωμάτων 
Χρήσης Ραδιοφάσματος υπό Καθεστώς Γενικής Άδειας για την Παροχή Δικτύων ή / και 
Υπηρεσιών Ηλεκτρονικών Επικοινωνιών”, (ΦΕΚ 4313/Β/06-07-2023) όπως εκάστοτε ισχύει 
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• Κατηγορία Χρήστη: Στην περίπτωση ειδικών ραδιοδικτύων που προορίζονται 

αποκλειστικά και μόνο για υπηρεσίες Άμεσης Ανάγκης και Διάσωσης, 

Δασοπροστασίας, επιλέξτε «Civil Protection Organization». 

• Αποκλειστική/Μεριζόμενη χρήση: Η επιλογή της αποκλειστική χρήση 

ραδιοσυχνότητας (Exclusive) σημαίνει πολύ ακριβότερα τέλη χρήσης φάσματος 

ραδιοσυχνοτήτων σε σχέση με την μεριζόμενη χρήση (Shared). 

• Περιοχή λειτουργίας: Η επιλογή «μικρότερη από δύο χιλιόμετρα» αφορά δίκτυα που 

πρόκειται να λειτουργήσουν σε περιορισμένη και σαφώς ορισμένη έκταση (π.χ. 

αερολιμένες, εργοτάξια, εργοστάσια κ.λπ.), έχουν ένα µόνο, ή δεν έχουν σταθμό 

βάσης, και κατά κανόνα εκτείνονται σε ακτίνα μικρότερη των 2 χιλιομέτρων από το 

σταθμό βάσης.  

• Μεταφερόμενο Ειδικό Ραδιοδίκτυο: αφορά μόνο ραδιοδίκτυα με περιοχή 

λειτουργίας μικρότερη από δύο χιλιόμετρα. 

Περιοχής Λειτουργίας 
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Η περιοχής λειτουργίας στον χάρτη θα πρέπει να σχεδιαστεί με τρόπο ώστε να 

περιλαμβάνει όλους τους σταθμούς του δικτύου που θα δηλωθούν στα επόμενα βήματα 

της αίτησης. 

 

 

Πληροφορίες Ζώνης Ραδιοσυχνοτήτων 

Επιλέξτε από τη διαθέσιμη λίστα κατανομών ζωνών ραδιοσυχνοτήτων, «Επιλογή 

κατανομής» και όχι «Επιλογή διαύλου». Η ΕΕΤΤ θα ελέγξει τη διαθεσιμότητα όλων των 

διαύλων της επιλεγμένης κατανομής και θα αναθέσει έναν ή περισσότερους διαθέσιμους. 
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Πληροφορίες κεραίας 

Στο πεδίο «Ύψος ιστού» συμπληρώστε το συνολικό ύψος της κατασκευής σε μέτρα, 

συμπεριλαμβανομένων κεραίας, αλεξικέραυνου ή τυχόν άλλης πρόσθετης κατασκευής. 

Στην περίπτωση που αυτό ξεπερνά τα 6 μέτρα, απαιτείται άδεια κατασκευής κεραίας, 

σύμφωνα µε τον Ν. 2801/2000 (ΦΕΚ 46/Α/3-3-2000). 
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4.2.4.3 Δικαιολογητικά Έγγραφα 

Στην περίπτωση ειδικών ραδιοδικτύων που προορίζονται αποκλειστικά και μόνο για 

υπηρεσίες Άμεσης Ανάγκης και Διάσωσης, Δασοπροστασίας και προκειμένου τα τέλη 

χρήσης ραδιοφάσματος να υπολογιστούν λαμβάνοντας υπόψη τον σχετικό συντελεστή 

έκπτωσης, θα πρέπει στα Δικαιολογητικά έγγραφα να συμπεριλάβετε τα κάτωθι: 

o Το Καταστατικό του Σωματείου, όπου θα αναγράφεται σαφώς ότι στους σκοπούς 

του περιλαμβάνεται η παροχή υπηρεσιών Άμεσης Ανάγκης και Διάσωσης, 

Δασοπροστασίας, 

o Τη βεβαίωση εγγραφής του Σωματείου στο Μητρώο Εθελοντικών Οργανώσεων 

Πολιτικής Προστασίας, 

o Υπεύθυνη Δήλωση στην οποία να αναγράφεται ότι το ραδιοδίκτυο θα 

χρησιμοποιείται αποκλειστικά και μόνο για υπηρεσίες Άμεσης Ανάγκης και 

Διάσωσης, Δασοπροστασίας. 

4.2.5 Ειδικές Οδηγίες για Ζεύξεις Μεταφοράς 

Ραδιοτηλεοπτικού Προγράμματος 

Σε περίπτωση που επιθυμείτε να υποβάλετε αίτηση νέας Άδειας για ζεύξη μεταφοράς 

ραδιοτηλεοπτικού προγράμματος χρησιμοποιείστε αποκλειστικά την υπο-υπηρεσία 

«Ζεύξεις Μεταφοράς Ραδιοτηλεοπτικού Προγράμματος» της Σταθερής Υπηρεσίας. 

 

Πριν από τη δημιουργία αίτησης νέας Άδειας για τις ανάγκες μεταφοράς του προγράμματος 

ενός ραδιοφωνικού/τηλεοπτικού σταθμού θα πρέπει να βεβαιωθείτε ότι έχετε ήδη 

συμπληρώσει τα στοιχεία του σταθμού στο πεδίο «Branch» του λογαριασμού του Αιτούντα. 

Κατά τη συμπλήρωση της αίτησης, στο πρώτο βήμα του οδηγού της Διαδικτυακής Πύλης, 

στις Διοικητικές πληροφορίες, θα πρέπει να επιλέξετε υποχρεωτικά τον 

ραδιοφωνικό/τηλεοπτικό σταθμό που αφορά η συγκεκριμένη αίτηση από τη λίστα του 

πεδίου «Branch». 
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Ακολούθως, στις Τεχνικές Πληροφορίες/Πληροφορίες ζεύξης και εάν η ζεύξη σας είναι 

μονόδρομη, επιλέξτε τον τύπο ζεύξης «Μονόδρομη». Ακολούθως, στο πεδίο «Προτίμηση 

διαύλων Εκπομπής/Λήψης» επιλέξτε «Κέντρο Εκπομπής (Λήψη) / Στούντιο (Εκπομπή)» 

εάν η μεταφορά του προγράμματος γίνεται από το στούντιο προς το σημείο εκπομπής. 

Στις οθόνες που ακολουθούν τα στοιχεία του σταθμού εκπομπής (στούντιο) θα βρίσκονται 

στη δεξιά στήλη και τα στοιχεία του σταθμού λήψης (σημείο ευρυεκπομπής) στην αριστερή. 

 

Τέλος, στα Δικαιολογητικά έγγραφα επισυνάψτε Υπεύθυνη Δήλωση ηλεκτρονικά 

υπογεγραμμένη από τον νόμιμο εκπρόσωπο του σταθμού η οποία να αναφέρει ότι: 
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Έχω λάβει γνώση των υποχρεώσεων της επιχείρησης, κατά την ισχύουσα νομοθεσία, 

προκειμένου να χρησιμοποιήσει στους σταθμούς του ραδιοηλεκτρικού δικτύου, εξοπλισμό 

ο οποίος συμμορφώνεται προς την Οδηγία 2014/53/ΕΕ (ΕΕ L153 σ62) και το π.δ. 98/2017 

(ΦΕΚ 139/Α’/2017). 

4.2.6 Ειδικές Οδηγίες για δίκτυα Τηλεμετρίας/Τηλεχειρισμού 

Μπορείτε να αιτηθείτε τη χορήγηση Άδειας για ένα (1) δίκτυο τηλεμετρίας/τηλεχειρισμού 

ανά αίτηση. Ως δίκτυο τηλεμετρίας/τηλεχειρισμού νοείται το σύνολο των σταθμών 

ραδιοεπικοινωνίας που εξυπηρετούν σκοπούς τηλεμετρίας ή/και τηλεχειρισμού (π.χ. 

επιτήρηση και έλεγχος ενός δικτύου κοινής ωφέλειας). Ένα δίκτυο τηλεμετρίας μπορεί να 

απαρτίζεται, για λόγους αποτελεσματικότερης διαχείρισης, από ένα πλήθος υπο-δικτύων. 

Ως υπο-δίκτυο νοείται το σύνολο των σταθμών ραδιοεπικοινωνίας που λειτουργούν στον 

ίδιο δίαυλο (συχνότητα) και απαρτίζεται από ένα και μόνο Κεντρικό Σταθμό Βάσης και από 

έναν ή περισσότερους περιφερειακούς σταθμούς. Φυσικά υπάρχει η δυνατότητα ένα 

δίκτυο να αποτελείται από ένα και μόνο υπο-δίκτυο και στην περίπτωση αυτή η έννοια του 

δικτύου και του υπο-δικτύου ταυτίζονται. 

4.2.5.1 Περιοχή Λειτουργίας 

Η γεωγραφική περιοχή λειτουργίας του δικτύου είναι κυκλική και θα πρέπει να 

προσδιορίσετε: 

• το κέντρο αυτής είτε με απευθείας εισαγωγή των συντεταγμένων στα αντίστοιχα 

πεδία είτε με επιλογή επί του χάρτη και 

• την ακτίνα της (σε χιλιόμετρα). 

Προσοχή! Όλοι οι σταθμοί του δικτύου θα πρέπει να βρίσκονται εντός της περιοχής 

λειτουργίας του δικτύου. 
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4.2.5.2 Πληροφορίες ζώνης ραδιοσυχνοτήτων 

Στο βήμα αυτό επιλέξτε όλους τους διαύλους που θα χρησιμοποιούνται από το δίκτυό σας. 

Έχετε τη δυνατότητα να προσδιορίσετε:  

• Μια ή περισσότερες ζώνες ραδιοσυχνοτήτων χωρίς προσδιορισμό των 

συγκεκριμένων διαύλων (Επιλογή κατανομής), 

• Έναν ή περισσότερους συγκεκριμένους διαύλους εντός μιας ζώνης 

ραδιοσυχνοτήτων (Επιλογή διαύλου), 

• Συνδυασμό των ανωτέρω. 
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Στην περίπτωση που επιλέξετε ζώνη ραδιοσυχνοτήτων, προσδιορίστε το πλήθος των 

αιτούμενων διαύλων εντός της επιλεγμένης ζώνης. 

 

Όταν ολοκληρώσετε την επιλογή των διαύλων του δικτύου, αυτοί θα εμφανίζονται 

συγκεντρωτικά όπως στην παρακάτω εικόνα. Ακολούθως προχωρήστε στο επόμενο βήμα. 
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4.2.5.3 Σταθμοί 

Στο βήμα αυτό θα πρέπει να προσδιορίσετε τους σταθμούς του δικτύου των οποίων η 

ενεργός ακτινοβολούμενη ισχύς είναι μεγαλύτερη των 200 mW. Σταθμοί με ενεργό 

ακτινοβολούμενη ισχύ μικρότερη των 200 mW περιγράφονται στο Βήμα «Τερματικά 

χαμηλής ισχύος» (βλ. 4.2.5.4). 

 

Προσοχή! Σε περίπτωση όπου όλοι οι σταθμοί ενός δικτύου (ή υπο-δικτύου) έχουν ενεργό 

ακτινοβολούμενη ισχύ μικρότερη των 200 mW θα πρέπει στο βήμα αυτό να προσδιορίσετε 

τουλάχιστον τον Κεντρικό Σταθμό Βάσης του δικτύου (ή υπο-δικτύου). 

Τύπος σταθμού 
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Προσδιορίστε αν πρόκειται περί Σταθμού Βάσης, Αναμεταδότη, ή Τερματικού Σταθμού 

υψηλής ισχύος (>200 mW eirp). 

Πληροφορίες Θέσης 

Προσδιορίστε τα γεωγραφικά στοιχεία της θέσης του σταθμού. 

Πληροφορίες ζώνης ραδιοσυχνοτήτων 

Στο βήμα αυτό επιλέξτε τους διαύλους που θα χρησιμοποιούνται από τον συγκεκριμένο 

σταθμό. Για πρόσβαση στη λίστα των διαύλων του δικτύου επιλέξτε το εικονίδιο . 

 

Ακολούθως, από τη λίστα των διαύλων επιλέξτε αυτούς που θα χρησιμοποιούνται από τον 

συγκεκριμένο σταθμό. 
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Για την ολοκλήρωση της επιλογής επιλέξτε το εικονίδιο  

Πληροφορίες εξοπλισμού 

Επιλέξτε τον εξοπλισμό (πομποδέκτη) που χρησιμοποιείται στο συγκεκριμένο σταθμό 

μέσα από τη λίστα εξοπλισμού. 

Πληροφορίες κεραίας 

Επιλέξτε τον κεραία που χρησιμοποιείται στο συγκεκριμένο σταθμό μέσα από τη λίστα 

κεραιών. 

Ακολούθως, συμπληρώστε τα υποχρεωτικά πεδία της φόρμας (πόλωση, κλπ). 

Πληροφορίες σταθμού 

Συμπληρώστε τα πεδία της φόρμας. 

4.2.5.4 Τερματικά χαμηλής ισχύος 

Στο βήμα αυτό θα πρέπει να περιγράψετε συνοπτικά τους σταθμούς του δικτύου των 

οποίων η ενεργός ακτινοβολούμενη ισχύς είναι μικρότερη των 200 mW. Τα τερματικά 

χαμηλής ισχύος μπορούν να ομαδοποιηθούν ανάλογα τον χρησιμοποιούμενο δίαυλο 

(διαύλους) και τον τύπο του εξοπλισμού. 

 

Για τη δημιουργία μιας ομάδας τερματικών χαμηλής ισχύος επιλέξτε το εικονίδιο  

Πληροφορίες ζώνης ραδιοσυχνοτήτων 

Στο βήμα αυτό επιλέξτε τους διαύλους που θα χρησιμοποιούνται από τη συγκεκριμένη 

ομάδα τερματικών χαμηλής ισχύος (βλ. ανωτέρω στην περίπτωση των Σταθμών). 

Πληροφορίες εξοπλισμού 

Επιλέξτε τον εξοπλισμό (πομποδέκτη) που χρησιμοποιείται από τη συγκεκριμένη ομάδα 

τερματικών χαμηλής ισχύος (βλ. ανωτέρω στην περίπτωση των Σταθμών). 
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Ακολούθως, συμπληρώστε στη φόρμα τα πεδία «Κέρδος κεραίας», «Πλήθος» (αριθμός 

τερματικών που απαρτίζουν την ομάδα) και «Απαιτούμενη ακτινοβολούμενη ισχύς». 

4.3 Αίτηση Τροποποίησης Θέσης 

Στη Διαδικτυακή Πύλη του ΣΔΦ, μπορείτε να υποβάλετε αίτηση τροποποίησης θέσης μόνο 

για τις θέσεις για τις οποίες δεν υπάρχει Άδεια ή εκκρεμής αίτηση στο ΣΗΛΥΑ. Για τις θέσεις 

που υπάρχει Άδεια ή εκκρεμής αίτηση στο ΣΗΛΥΑ, μπορείτε να υποβάλετε αίτηση 

τροποποίησης Θέσης στο ΣΗΛΥΑ. 

Σε περίπτωση που η τροποποίηση αφορά σε διόρθωση των συντεταγμένων της θέσης σε 

απόσταση μεγαλύτερη των 40μ απαιτείται καταβολή εφάπαξ τελών εκχώρησης σύμφωνα 

με τα οριζόμενα στον Κανονισμό Χορήγησης Ραδιοφάσματος της ΕΕΤΤ11. Η καταβολή των 

τελών που αναλογούν στην αίτηση μπορεί να γίνει με δύο τρόπους: σε έναν από τους 

τραπεζικούς λογαριασμούς της ΕΕΤΤ ή από τις προπληρωμές του Αιτούντα (βλ. 4.2.1 

Προϋποθέσεις και 4.2.2 Συμπλήρωση και Υποβολή Αίτησης, παράγραφο 4.2.2.6). 

 

Για την συμπλήρωση και υποβολή αίτησης τροποποίησης θέσης ακολουθήστε τα 

παρακάτω βήματα. 

Συνδεθείτε στη Διαδικτυακή Πύλη του ΣΔΦ και επιλέξτε στη γραμμή μενού Διαχείριση 

                                                   

11 Απόφαση ΕΕΤΤ 1075/002/12-6-2023 «Κανονισμός Χρήσης και Χορήγησης Δικαιωμάτων Χρήσης 
Ραδιοφάσματος υπό Καθεστώς Γενικής Άδειας για την Παροχή Δικτύων ή/και Υπηρεσιών Ηλεκτρονικών 
Επικοινωνιών» (ΦΕΚ 4313/Β/06-07-2023) 
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κύριων δεδομένων → Τροποποίηση θέσης. Ακολούθως ξεκινά ο Οδηγός υποβολής 

αίτησης και το πρώτο βήμα, Τροποποίηση Θέσης. 

 

Επιλέξτε τη διεύθυνση αποστολής των παραστατικών/τιμολογίων που σχετίζονται με αυτή 

την αίτηση και στη συνέχεια «Επιλογή Θέσης». Στον πίνακα που εμφανίζεται 

περιλαμβάνονται μόνο οι θέσεις ιδιοκτησίας σας. Μπορείτε να αναζητήσετε την προς 

τροποποίηση θέση με κριτήρια αναζήτησης τον κωδικό θέσης, τις συντεταγμένες της, την 

περιγραφή της και τη διεύθυνσή της. 

Επιλέξτε τη Θέση που επιθυμείτε να τροποποιήσετε πατώντας το εικονίδιο  και 

«Επιλογή Θέσης». 

 

Οι πληροφορίες θέσης που επιλέξατε αντιγράφονται στην αίτηση. Μπορείτε να 

τροποποιήσετε τα εξής στοιχεία της θέσης ή συνδυασμούς αυτών:  
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• το πεδίο εμφάνιση σε άλλους αιτούντες,  που καθορίζει εάν η θέση θα είναι 

διαθέσιμη για συνεγκατάσταση, 

• τις συντεταγμένες της και 

• τη διεύθυνσή της. 

 

Συμπληρώστε τις τροποποιήσεις των στοιχείων της θέσης και επιλέξτε «Επόμενο» για να 

μεταβείτε στο δεύτερο βήμα του οδηγού υποβολής αίτησης, την Επισκόπηση Αίτησης. 

 

Στην Επισκόπηση αίτησης μπορείτε να ελέγξετε όλες τις πληροφορίες που 

συμπληρώσατε επιλέγοντας «Επέκταση όλων». Επίσης, επιλέγοντας «Επεξεργασία» 
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μπορείτε να τροποποιήσετε τα στοιχεία της αίτησης.  

 

Όταν είστε βέβαιοι για την ορθότητα της αίτησης, επιλέξτε «Επόμενο» για να μεταβείτε 

τελευταίο βήμα του οδηγού υποβολής αίτησης τροποποίησης θέσης στην Περίληψη 

Αίτησης.  

 

Στην Περίληψη αίτησης μπορείτε να δείτε συνοπτικά όλες τις πληροφορίες της αίτησή 

σας επιλέγοντας «Επέκταση όλων». Επίσης, επιλέγοντας «Προβολή» μπορείτε να 

ανατρέξετε στην αίτηση αναλυτικά. 

Στη συνέχεια, η ΕΕΤΤ θα παραλάβει την αίτησή σας και θα την διεκπεραιώσει. 

Χρησιμοποιώντας τον αριθμό αίτησης μπορείτε να παρακολουθείτε την πρόοδο της 
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αίτησης έως ότου αυτή εγκριθεί από την ΕΕΤΤ, επιλέγοντας Διαχείριση κύριων 

δεδομένων → Παρακολούθηση τροποποιήσεων Θέσης στη γραμμή μενού της 

Διαδικτυακής Πύλης (βλ. 7.4 Παρακολούθηση τροποποιήσεων θέσης) .  

Μετά την έγκριση της αίτησή σας από την ΕΕΤΤ: 

• η βιβλιοθήκη θέσεων του ΣΔΦ θα ενημερωθεί με τα νέα στοιχεία της θέσης και 

• η πληρωμή των τελών εκχώρησης θα είναι διαθέσιμη στη Διαδικτυακή Πύλη, 

επιλέγοντας Τιμολόγια/Πληρωμές → Ιστορικό πληρωμών στη γραμμή μενού 

(βλ. 6 Επισκόπηση Τιμολογίων / Πληρωμών). 

4.4 Αίτηση Ανάκλησης Άδειας 

Για τη συμπλήρωση και υποβολή αίτησης Ανάκλησης Άδειας για χρήση ραδιοφάσματος, 

ακολουθήστε τα παρακάτω βήματα. 

Συνδεθείτε στη Διαδικτυακή Πύλη του ΣΔΦ και επιλέξτε στη γραμμή μενού Αιτήσεις → 

Αίτηση Ανάκλησης Άδειας. Στη συνέχεια επιλέξτε τη υπηρεσία και την υπο-υπηρεσία 

ραδιοεπικοινωνιών που σας ενδιαφέρει.  

 

Στη αίτηση ανάκλησης Άδειας που εμφανίζεται, επιλέξτε «Προσθήκη Άδειας(ών)» ώστε 

να εμφανιστούν οι Άδειες του Αιτούντα που είναι σε ισχύ καθώς και οι εξής πληροφορίες 

για κάθε Άδεια: αριθμός αίτησης, αριθμός Άδειας, υπηρεσία / υπο-υπηρεσία 

ραδιοεπικοινωνιών και ημερομηνία λήξης Άδειας.  
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Μπορείτε να αναζητήσετε την προς ανάκληση Άδεια με κριτήρια αναζήτησης τον αριθμό 

αίτησης ή τον αριθμό Άδειας. Επιλέξτε την Άδεια που επιθυμείτε να ανακαλέσετε.  

 

Στη συνέχεια, επιλέξτε το εικονίδιο  (Επιλογή αιτήσεων). 
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Τα στοιχεία της προς ανάκληση Άδειας αντιγράφονται στην αίτηση ανάκλησης.  

Στο σημείο αυτό μπορείτε να ορίσετε μελλοντική ημερομηνία ανάκλησης της Άδειας, 

επιλέγοντας το εικονίδιο .  

 

 

Η μελλοντική ημερομηνία ανάκλησης, θα αντιγραφεί στην αίτηση. Για την υποβολή της 

αίτησης, επιλέξτε «Υποβολή». 
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Στη συνέχεια, η ΕΕΤΤ θα παραλάβει την αίτησή σας και θα ξεκινήσει τη διαδικασία 

ανάκλησης. Χρησιμοποιώντας τον αριθμό αίτησης μπορείτε να παρακολουθείτε την 

πρόοδο της αίτησης, επιλέγοντας Επισκόπηση Άδειας → Παρακολούθηση αιτήσεων 

στη γραμμή μενού της Διαδικτυακής Πύλης (βλ. 5 Επισκόπηση Αδειών / Αιτήσεων) .  

 

 

Η ΕΕΤΤ θα σας ενημερώσει με μήνυμα ηλεκτρονικού ταχυδρομείου για την έκδοση της 

σχετικής Απόφασης ανάκλησης και τη θέση της Άδειας στο αρχείο. Η Άδεια θα είναι πλέον 
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διαθέσιμη στον κατάλογο Επισκόπηση Άδειας → Αρχειοθετημένες άδειες στη γραμμή 

μενού της Διαδικτυακής Πύλης (βλ. 5 Επισκόπηση Αδειών / Αιτήσεων). 

Για λήψη του εγγράφου ανάκλησης της  Άδειας, επιλέξτε   
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Αναφορές και στατιστικά στοιχεία → Λήψη εξουσιοδοτήσεων και εγγράφων στη 

γραμμή μενού της Διαδικτυακής Πύλης  (βλ. 8 Αναφορές και στατιστικά στοιχεία). 

Λόγω της ανάκλησης της Άδειας, η ΕΕΤΤ θα σας επιστρέψει τα τέλη χρήσης για το 

υπόλοιπο του τρέχοντος έτους. Θα εκδώσει πιστωτικό παραστατικό / τιμολόγιο και θα σας 

το αποστείλει ταχυδρομικά. Το τιμολόγια αυτό θα είναι διαθέσιμο στη Διαδικτυακή Πύλη, 

επιλέγοντας Τιμολόγια/Πληρωμές → Όλα τα τιμολόγια στη γραμμή μενού (βλ.6.4 Όλα 

τα τιμολόγια). 

4.5 Πρόχειρα 

Στον κατάλογο Αιτήσεις -> Τα πρόχειρά μου της γραμμής μενού της Διαδικτυακής Πύλης, 

περιλαμβάνονται οι αιτήσεις που έχουν αποθηκευτεί σε προγενέστερο χρόνο και δεν έχουν 

ακόμη υποβληθεί. Για κάθε πρόχειρο ο κατάλογος περιλαμβάνει τις εξής πληροφορίες: 

αριθμό αίτησης, τύπο, υπηρεσία ραδιοεπικοινωνιών που αφορά, κατάσταση και 

ημερομηνία δημιουργίας. 

 

Μπορείτε να εντοπίσετε την αίτηση που σας ενδιαφέρει, με τα διαθέσιμα κριτήρια 

αναζήτησης, για παράδειγμα με τον αριθμό αίτησης ή τον τύπο υπηρεσίας/υπο-υπηρεσίας 

ραδιοεπικοινωνιών. 
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5 Επισκόπηση Αδειών / Αιτήσεων  

Για την επισκόπηση των αιτήσεων που έχουν υποβληθεί στο ΣΔΦ καθώς και των Αδειών 

του Αιτούντα, ανατρέξτε στην επιλογή Επισκόπηση Άδειας της γραμμής μενού στη 

Διαδικτυακή Πύλη του ΣΔΦ. Άδεια είναι το δικαίωμα χρήσης ραδιοφάσματος που σας 

χορηγεί η ΕΕΤΤ, μετά την επιτυχή επεξεργασία σχετικής αίτησης, και που σας επιτρέπει 

να χρησιμοποιείτε μία ή περισσότερες ραδιοσυχνότητες για τη λειτουργία ενός δικτύου 

ηλεκτρονικών επικοινωνιών.  

Κάθε Άδεια έχει το δικό της μοναδικό αναγνωριστικό αριθμό που αποτελείται από: 

➢ Δύο ελληνικά γράμματα ανάλογα με την υπηρεσία ραδιοεπικοινωνιών που αφορά, 

ΣΤ για την Σταθερή Υπηρεσία, ΚΥ για την Κινητή Υπηρεσία, ΔΥ για τη Δορυφορική 

Υπηρεσία και ΠΡ για τα Δοκιμαστικά / Πειραματικά και τα PMSE, 

➢ Δύο αριθμούς που χωρίζονται με παύλα, ο πρώτος έχει επτά (7) ψηφία και ο 

δεύτερος δύο (2).  

 Ο πρώτος αριθμός αποδίδεται κατά τη χορήγηση της Άδειας και δεν μεταβάλλεται 

όσο η Άδεια είναι σε ισχύ, ακόμη κι αν αυτή τροποποιηθεί, ανανεωθεί ή 

μεταβιβαστεί. Ο δεύτερος αριθμός λαμβάνει την τιμή 01 κατά τη χορήγηση της 

Άδειας και αλλάζει (αυξάνεται) όταν η Άδεια τροποποιείται, μεταβιβάζεται ή 

ανακαλείται. 

Ένα παράδειγμα αριθμού Άδειας της Σταθερής Υπηρεσίας, που εκδόθηκε κατόπιν 

υποβολής αίτησης νέας Άδειας, είναι ΣΤ00001256-01. Αν η Άδεια αυτή τροποποιηθεί θα 

λάβει τον αριθμό ΣΤ00001256-02, αν στη συνέχεια ανανεωθεί τον αριθμό ΣΤ00001256-03 

και τέλος αν ανακληθεί τον αριθμό ΣΤ00001256-04. 

Στην Επισκόπηση Άδειας υπάρχουν οι επιλογές: Παρακολούθηση αιτήσεων, Άδειες σε 

ισχύ και Αρχειοθετημένες Άδειες. 
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5.1 Παρακολούθηση αιτήσεων 

Πρόκειται για έναν κατάλογο με τις αιτήσεις όλων των τύπων (νέα, τροποποίηση, 

ανάκληση, ανανέωση, μη ανανέωση και μεταβίβαση) που έχουν υποβληθεί στην ΕΕΤΤ 

από όλους τους χρήστες του Αιτούντα. Για κάθε αίτηση η αντίστοιχη γραμμή στον κατάλογο 

περιλαμβάνει χρήσιμες πληροφορίες: αριθμό αίτησης, τύπο, υπηρεσία ραδιοεπικοινωνιών 

που αφορά, κατάσταση, χρήστη που τη δημιούργησε και ημερομηνία υποβολής. 

Αναζήτηση αίτησης μπορεί να γίνει με όλα τα παραπάνω ως κριτήρια ή συνδυασμούς 

αυτών. 

  

Επίσης, υπάρχει η δυνατότητα επισκόπησης της κατάστασης μίας αίτησης και των 

στοιχείων της (διοικητικές πληροφορίες, τεχνικές πληροφορίες και δικαιολογητικά 

έγγραφα) επιλέγοντας το εικονίδιο  και «Επιλογή Αίτησης». 
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5.2 Άδειες σε ισχύ 

Ο κατάλογος Άδειες σε ισχύ περιλαμβάνει όλες τις ενεργές Άδειες (δικαιώματα) χρήσης 

ραδιοφάσματος του Αιτούντα. Για κάθε Άδεια η αντίστοιχη γραμμή στον κατάλογο 

περιλαμβάνει τις εξής πληροφορίες: αριθμό άδειας, αριθμό αίτησης, υπηρεσία 

ραδιοεπικοινωνιών που αφορά, κατάσταση, ημερομηνία υποβολής της αίτησης, 

ημερομηνία έναρξης ισχύος και ημερομηνία λήξης ισχύος. Αναζήτηση Άδειας μπορεί να 

γίνει με όλα τα παραπάνω ως κριτήρια ή συνδυασμούς αυτών. 

 

Υπάρχει η δυνατότητα επισκόπησης των στοιχείων μίας Άδειας (διοικητικές πληροφορίες, 

τεχνικές πληροφορίες και δικαιολογητικά έγγραφα) επιλέγοντας το εικονίδιο  και 

«Προβολή Άδειας». 
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5.3 Αρχειοθετημένες Άδειες 

Στον κατάλογο Αρχειοθετημένες Άδειες περιλαμβάνονται όλες οι Άδειες (δικαιώματα) 

χρήσης ραδιοφάσματος του Αιτούντα που δεν είναι πλέον σε ισχύ λόγω ανάκλησης 

κατόπιν αιτήματος του αιτούντα, ανάκλησης από την ΕΕΤΤ, λήξης της Άδειας, ή μη 

ανανέωσης της Άδειας. Για κάθε αρχειοθετημένη Άδεια η αντίστοιχη γραμμή στον κατάλογο 

περιλαμβάνει τις εξής πληροφορίες: αριθμό άδειας, αριθμό αίτησης, υπηρεσία 

ραδιοεπικοινωνιών που αφορά, ημερομηνία έναρξης ισχύος και ημερομηνία λήξης ισχύος. 

Αναζήτηση Άδειας μπορεί να γίνει με όλα τα παραπάνω ως κριτήρια ή συνδυασμούς 

αυτών. 

 

Υπάρχει η δυνατότητα επισκόπησης των στοιχείων της Άδειας (διοικητικές πληροφορίες, 

τεχνικές πληροφορίες και δικαιολογητικά έγγραφα) επιλέγοντας το εικονίδιο  και 

«Προβολή Άδειας». 
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6 Επισκόπηση Τιμολογίων / Πληρωμών 

Για την επισκόπηση και τη διαχείριση των τιμολογίων και των πληρωμών που σχετίζονται 

με τα τέλη που πρέπει ο Αιτών να καταβάλλει στην ΕΕΤΤ για τις αιτήσεις και τις Άδειές του, 

ανατρέξτε στην επιλογή Τιμολόγια/Πληρωμές της γραμμής μενού στη Διαδικτυακή Πύλη 

του ΣΔΦ.  

Τα τέλη που σχετίζονται με τα αιτήσεις και Άδειες είναι δύο κατηγοριών:  

• τα τέλη εκχώρησης που είναι διοικητικά και καταβάλλονται εφάπαξ πριν την 

υποβολή της αίτησης και 

• τα τέλη χρήσης ραδιοφάσματος που καταβάλλονται για κάθε έτος που η 

Άδεια βρίσκεται σε ισχύ, ανεξαρτήτως χρήσης ή μη, της ραδιοσυχνότητας.  

Τα τέλη υπολογίζονται σύμφωνα με τον Κανονισμό Τελών της ΕΕΤΤ12. Για την πληρωμή 

των τελών χρήσης, η ΕΕΤΤ εκδίδει σχετικά παραστατικά/τιμολόγια και σας τα αποστέλλει 

ταχυδρομικά. Για τα τέλη εκχώρησης, τα σχετικά παραστατικά/τιμολόγια εκδίδονται και σας 

αποστέλλονται ταχυδρομικά μετά την πληρωμή τους. 

Από τον παραπάνω κανόνα εξαιρούνται τα τέλη που σχετίζονται με αιτήσεις των 

υπηρεσιών PMSE και Δοκιμαστικών / Πειραματικών καθώς και για αιτήσεις χορήγησης 

δικαιωμάτων προσωρινής διάρκειας των λοιπών υπηρεσιών (Σταθερής, Κινητής και 

Δορυφορικής). Στην περίπτωση αυτή εκδίδεται ένα και μόνο παραστατικό αμέσως μετά 

την έκδοση της Άδειας το οποίο σας αποστέλλεται ταχυδρομικά. 

Διευκρινίζεται ότι το σύνολο των πληρωμών για τα ανωτέρω τέλη πραγματοποιούνται 

μέσω των τραπεζικών λογαριασμών της ΕΕΤΤ, χωρίς εμπλοκή του ΣΔΦ. 

Στα Τιμολόγια/Πληρωμές υπάρχουν οι επιλογές: Μη εξοφλημένα τιμολόγια, 

Προπληρωμές, Εκκρεμείς τραπεζικές πληρωμές, Όλα τα τιμολόγια και Ιστορικό 

πληρωμών. 

                                                   

12 Απόφαση ΕΕΤΤ 276/49/14-02-2003  «Κανονισμός Καθορισμού των Τελών Χρήσης του Φάσματος και 

των Τελών Εκχώρησης Ραδιοσυχνοτήτων» όπως εκάστοτε ισχύει 
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6.1 Μη εξοφλημένα τιμολόγια 

Ο κατάλογος Μη εξοφλημένα Τιμολόγια περιλαμβάνει όλα τα μη εξοφλημένα τιμολόγια 

τελών χρήσης ραδιοφάσματος του Αιτούντα καθώς και χρήσιμες πληροφορίες για κάθε 

τιμολόγιο: αριθμό τιμολογίου, αριθμό αίτησης, αριθμό Άδειας, ημερομηνία λήξης του 

τιμολογίου, ποσό, υπηρεσία ραδιοεπικοινωνιών που αφορά, κατάσταση, ημερομηνία 

έναρξης ισχύος και ημερομηνία λήξης ισχύος της Άδειας. Αναζήτηση τιμολογίου μπορεί να 

γίνει με όλα τα παραπάνω ως κριτήρια ή συνδυασμούς αυτών. 

 

6.2 Προπληρωμές 

Για την καταβολή των τελών εκχώρησης που απαιτούνται για την πλειονότητα των νέων 

αιτήσεων, υπάρχει η δυνατότητα χρήσης των προπληρωμών του Αιτούντα. Οι 

προπληρωμές είναι καταθέσεις στους τραπεζικούς λογαριασμούς της ΕΕΤΤ που 

καταχωρούνται στο ΣΔΦ και εγκρίνονται από την ΕΕΤΤ.  
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Ο κατάλογος Προπληρωμές περιλαμβάνει όλες τις προπληρωμές σας που έχουν εγκριθεί 

από την ΕΕΤΤ και μπορούν να χρησιμοποιηθούν κατά την υποβολή αιτήσεων για την 

εξόφληση αποκλειστικά και μόνο των τελών εκχώρησης. Για κάθε προπληρωμή η 

αντίστοιχη γραμμή στον κατάλογο περιλαμβάνει τις ακόλουθες πληροφορίες: 

αναγνωριστικό κωδικό, αναφορά συναλλαγής της τραπεζικής πληρωμής, ποσό, υπόλοιπο, 

καταβληθέν ποσό και ημερομηνία πληρωμής. Αναζήτηση προπληρωμής μπορεί να γίνει 

με όλα τα παραπάνω ως κριτήρια ή συνδυασμούς αυτών. 

 

Για να προσθέσετε νέα προπληρωμή, στη γραμμή μενού της Διαδικτυακής Πύλης του 

ΣΔΦ, επιλέξτε Τιμολόγια/Πληρωμές → Προπληρωμές και στη συνέχεια το κουμπί 

«Προπληρωμή». 

Στη φόρμα που εμφανίζεται επιλέξτε μία διεύθυνση πληρωμών από τη λίστα (πεδίο 

«Στοιχεία επικοινωνίας για θέματα πληρωμών»), συμπληρώστε τα στοιχεία της τραπεζικής 

πληρωμής (ποσό, αναφορά συναλλαγής, τραπεζικό λογ/σμό ΕΕΤΤ και ημερομηνία 

πληρωμής), επισυνάψτε το αποδεικτικό πληρωμής και υποβάλλετε την προπληρωμή για 

έλεγχο και έγκριση από την ΕΕΤΤ.  
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Μέχρι την έγκρισή της από την ΕΕΤΤ η πληρωμή σας είναι διαθέσιμη στον κατάλογο 

Εκκρεμείς τραπεζικές πληρωμές. Μετά την έγκρισή της, θα εμφανιστεί στον κατάλογο 

Προπληρωμές. 

 

6.3 Εκκρεμείς τραπεζικές πληρωμές 

Ο κατάλογος Εκκρεμείς τραπεζικές πληρωμές περιέχει όλες τις προπληρωμές που 

έχουν υποβληθεί από σας στην ΕΕΤΤ αλλά δεν έχουν εγκριθεί. Για κάθε προπληρωμή η 
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αντίστοιχη γραμμή στον κατάλογο περιλαμβάνει τις ακόλουθες πληροφορίες: αναφορά 

συναλλαγής της τραπεζικής πληρωμής, ποσό και ημερομηνία πληρωμής. Αναζήτηση 

πληρωμής μπορεί να γίνει με όλα τα παραπάνω ως κριτήρια ή συνδυασμούς αυτών. 

 

6.4 Όλα τα τιμολόγια 

Ο κατάλογος Όλα τα τιμολόγια περιλαμβάνει όλα τα τιμολόγια που έχουν εκδοθεί από 

την ΕΕΤΤ για τον Αιτούντα και αφορούν σε τέλη χρήσης ραδιοφάσματος και σε τέλη 

εκχώρησης καθώς και τις εξής πληροφορίες για κάθε τιμολόγιο: αριθμό τιμολογίου, αριθμό 

αίτησης, αριθμό Άδειας, ημερομηνία λήξης του τιμολογίου, ποσό, υπηρεσία 

ραδιοεπικοινωνιών που αφορά, κατάσταση, ημερομηνία έναρξης ισχύος και ημερομηνία 

λήξης ισχύος της Άδειας. Αναζήτηση τιμολογίου μπορεί να γίνει με όλα τα παραπάνω ως 

κριτήρια ή συνδυασμούς αυτών. 
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6.5 Ιστορικό πληρωμών 

Ο κατάλογος Ιστορικό πληρωμών περιλαμβάνει όλες τις πληρωμές τελών εκχώρησης 

για αιτήσεις του Αιτούντα είτε με επισύναψη αποδεικτικού πληρωμής είτε από τις 

προπληρωμές του Αιτούντα. Για κάθε πληρωμή η αντίστοιχη γραμμή στον κατάλογο 

περιλαμβάνει τις ακόλουθες πληροφορίες: αριθμό τιμολογίου, αριθμό αίτησης, ημερομηνία 

τιμολογίου, καταβληθέν ποσό, αριθμό Άδειας, τύπο πληρωμής (λογαριασμός ή τραπεζική 

πληρωμή), υπηρεσία ραδιοεπικοινωνιών και τύπο τέλους (τέλη εκχώρησης). Αναζήτηση 

πληρωμής μπορεί να γίνει με όλα τα παραπάνω ως κριτήρια ή συνδυασμούς αυτών. 

Ο τύπος πληρωμής «Λογαριασμός» αφορά σε τέλη που καταβάλλονται από τις 

προπληρωμές, ενώ ο τύπος «Τραπεζική πληρωμή» σε τέλη που καταβάλλονται με 

επισύναψη απoδεικτικού πληρωμής. 
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7 Διαχείριση κύριων δεδομένων (Βιβλιοθήκες) 

Για την επισκόπηση των Θέσεων, των Κεραιών και του Εξοπλισμού που περιλαμβάνονται 

στις βιβλιοθήκες του ΣΔΦ, την τροποποίησή τους και την προσθήκη νέων ανατρέξτε στην 

επιλογή Διαχείριση κύριων Δεδομένων της γραμμής μενού στη Διαδικτυακή Πύλη του 

ΣΔΦ.  

Στη Διαχείριση κύριων δεδομένων υπάρχουν οι επιλογές: Βιβλιοθήκη Θέσεων, 

Βιβλιοθήκη εξοπλισμού, Βιβλιοθήκη κεραιών, Βιβλιοθήκη Δορυφόρων, Τροποποίηση 

Θέσης και Παρακολούθηση τροποποιήσεων Θέσης.  

 

7.1 Βιβλιοθήκη Θέσεων 

Η Βιβλιοθήκη Θέσεων χρησιμοποιείται για τη δημιουργία νέας θέσης και την 

επισκόπηση/αναζήτηση υφιστάμενων θέσεων του Αιτούντα καθώς και τις θέσεις άλλων 

Αιτούντων που είναι διαθέσιμες για συνεγκατάσταση. Για κάθε θέση, η αντίστοιχη γραμμή 

της βιβλιοθήκης περιλαμβάνει τις ακόλουθες πληροφορίες: κωδικό θέσης, συντεταγμένες, 

περιγραφή, διεύθυνση, ιδιοκτήτη, ημερομηνία δημιουργίας και εάν η θέση είναι ορατή ή 

κρυφή σε άλλους Αιτούντες. 
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Ο κωδικός θέσης είναι ένας επταψήφιος αναγνωριστικός κωδικός, μοναδικός για κάθε 

θέση, ο οποίος δημιουργείται από το ΣΔΦ αυτόματα. Ο ιδιοκτήτης της θέσης είναι ο Αιτών 

που καταχώρησε τα στοιχεία της θέσης. 

Αναζήτηση θέσης μπορεί να γίνει με τον κωδικό θέσης, την περιγραφή, τον ιδιοκτήτη, τα 

στοιχεία της δ/νσης ή συνδυασμούς αυτών. 

Προϋπόθεση για τη συμπλήρωση και την υποβολή αίτησης νέας Άδειας στο ΣΔΦ είναι να 

υπάρχουν ήδη καταχωρημένες στη Βιβλιοθήκη Θέσεων οι θέσεις όλων των σταθερών 

σταθμών του δικτύου σας. Δηλαδή αν πρόκειται για δισημειακή ζεύξη, απαιτούνται δύο 

νέες θέσεις, μία για κάθε σταθμό της ζεύξης. Αν πρόκειται για ειδικό ραδιοδίκτυο ή δίκτυο 

τηλεμετρίας θα πρέπει να καταχωρήσετε μία θέση για κάθε σταθμό βάσης και αναμεταδότη 

του δικτύου σας. Αν πρόκειται για δορυφορικό δίκτυο μια θέση για κάθε επίγειο σταθμό ή 

συστοιχία επίγειων σταθμών. Εάν κάποια από τις θέσεις του δικτύου σας υπάρχει ήδη στη 

Βιβλιοθήκη Θέσεων μπορείτε να την χρησιμοποιήσετε χωρίς να την καταχωρήσετε εκ νέου. 

Για να καταχωρήσετε νέα θέση επιλέξτε το εικονίδιο . Στη σελίδα που εμφανίζεται, τα 

στοιχεία του ιδιοκτήτη της θέσης είναι προσυμπληρωμένα. 
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Στη συνέχεια, θα πρέπει να δηλώσετε εάν η θέση θα είναι διαθέσιμη για συνεγκατάσταση. 

Εάν ναι, επιλέξτε «Ορατό», αλλιώς «Κρυφό». 

Ακολούθως, συμπληρώστε τις πληροφορίες της θέσης: περιγραφή, συντεταγμένες, 

διεύθυνση και Δήμο. Τις συντεταγμένες μπορείτε είτε να τις συμπληρώσετε είτε να 

επιλέξετε ένα σημείο στο χάρτη, οπότε οι συντεταγμένες καταχωρούνται αυτόματα. 
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Επιλέξτε «Δημιουργία Θέσης» για να ολοκληρώσετε τη διαδικασία. 

Η νέα θέση θα εμφανιστεί στη Βιβλιοθήκη Θέσεων, με τον επταψήφιο αναγνωριστικό 

κωδικό θέσης που αποδίδεται αυτόματα από το ΣΔΦ. Μπορείτε άμεσα να τη 

χρησιμοποιήσετε σε αίτησή σας. 

Σημειώνεται ότι κάθε θέση που δημιουργείται στη Διαδικτυακή Πύλη του ΣΔΦ, είναι 

αυτόματα διαθέσιμη στο Σύστημα Ηλεκτρονικής Υποβολής Κατασκευών Κεραιών της 

ΕΕΤΤ (ΣΗΛΥΑ). 

7.2 Βιβλιοθήκη Κεραιών  

Η Βιβλιοθήκη Κεραιών χρησιμοποιείται για την επισκόπηση/αναζήτηση των κεραιών που 

είναι διαθέσιμες στο ΣΔΦ για όλες τις υπηρεσίες ραδιοεπικοινωνιών καθώς και για την 

καταχώρηση νέων. Για κάθε κεραία, η αντίστοιχη γραμμή στη βιβλιοθήκη περιλαμβάνει τις 

ακόλουθες πληροφορίες: όνομα κεραίας (μοντέλο), κατασκευαστή (manufacturer), 

υπηρεσία (Service), κέρδος (Gain), ζώνη συχνοτήτων λειτουργίας και κατάσταση (Status). 

 



 

 

91 

 

 

Αναζήτηση κεραιών μπορεί να γίνει με το μοντέλο, τον κατασκευαστή, την υπηρεσία, το 

κέρδος, τη ζώνη συχνοτήτων ή συνδυασμούς αυτών. 

Προϋπόθεση για τη συμπλήρωση και την υποβολή αίτησης νέας Άδειας στο ΣΔΦ είναι να 

προϋπάρχουν στη Βιβλιοθήκη Κεραιών οι κεραίες που θα χρησιμοποιήσετε στην αίτησή 

σας σε κατάσταση «Ενεργή». Εάν δεν υπάρχουν θα πρέπει να τις καταχωρήσετε και να 

περιμένετε την έγκριση της ΕΕΤΤ για να προχωρήσετε στη συμπλήρωση και υποβολή της 

αίτησή σας. 

Για να δημιουργήσετε νέα κεραία, επιλέξτε το εικονίδιο . Υπάρχει η δυνατότητα 

χειροκίνητης συμπλήρωσης των στοιχείων της κεραίας ή εισαγωγής τους από αρχεία 

τύπου NSMA, MSI ή PAT. Για τη χειροκίνητη εισαγωγή, συμπληρώστε όλα τα υποχρεωτικά 

πεδία, δηλαδή την υπηρεσία ραδιοεπικοινωνιών του δικτύου σας, το μοντέλο της κεραίας, 

τον κατασκευαστή της, τη ζώνη συχνοτήτων λειτουργίας της σε MHz, (από, έως) την 

κατευθυντικότητα, το κέρδος (σε dBi) και τη διάμετρο (σε m).  

 

Στην περίπτωση που η κεραία είναι κατευθυντική (πεδίο «Κατευθυντικότητα») θα πρέπει 

να καταχωρήσετε τα στοιχεία που περιγράφουν το διάγραμμα ακτινοβολίας της κεραίας. 

Στο πεδίο «Pattern Cut Geometry», επιλέμία από τις παρακάτω επιλογές: 
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• «Azi/Elev cut», εάν το διάγραμμα ακτινοβολίας της κεραίας δεν έχει κυλινδρική 

συμμετρία. 

Στη συνέχεια, καταχωρήστε ξεχωριστά διαγράμματα ακτινοβολίας για το οριζόντιο 

και το κατακόρυφο επίπεδο και για κάθε μία πόλωση (οριζόντια ή κατακόρυφη), 

συνολικά τέσσερα διαγράμματα ακτινοβολίας 

• «Symmetrical», εάν το διάγραμμα ακτινοβολίας της κεραίας έχει κυλινδρική 

συμμετρία. 

Ακολούθως, απαιτείται να καταχωρήσετε το διάγραμμα ακτινοβολίας σε ένα μόνο 

επίπεδο (πχ οριζόντιο) για κάθε μία πόλωση (οριζόντια ή κατακόρυφη), συνολικά 

δύο διαγράμματα ακτινοβολίας 

Για την καταχώρηση του διαγράμματος ακτινοβολίας συμπληρώστε τα ζεύγη γωνίας-

εξασθένισης στον τμήμα της οθόνης με τίτλο “Antenna Pattern Details”. Αν απαιτείται 

μπορείτε να προσθέσετε επιπλέον ζεύγη γωνίας-εξασθένισης στο διάγραμμα ακτινοβολίας 

πατώντας το εικονίδιο  στο τμήμα “Add new point”. 
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Στη συνέχεια, επιλέξτε «Δημιουργία Κεραίας». 

Η νέα κεραία θα εμφανιστεί στη Βιβλιοθήκη Κεραιών σε κατάσταση «Νέα». Στην 

κατάσταση αυτή δεν μπορείτε να τη χρησιμοποιήσετε ακόμα σε αιτήσεις. Όταν ελεγχθεί και 

εγκριθεί από την ΕΕΤΤ, η κατάστασή της θα αλλάξει σε «Ενεργή» και τότε θα μπορείτε να 

τη χρησιμοποιήσετε σε αιτήσεις. 

Ειδικά για τις κεραίες της Δορυφορικής Υπηρεσίας εάν δεν έχετε διαθέσιμο το διάγραμμα 

ακτινοβολίας της κεραίας μπορείτε να δηλώσετε στο πεδίο «Τύπος» ένα από τα δύο 

διαγράμματα αναφοράς της ITU, ITU-R S.465 ή ITU-R S.580. To πεδίο λαμβάνει δύο τιμές: 

«REC-465» ή «REC-580». Στην περίπτωση που επιλέξετε έναν από αυτούς τους δύο 

τύπους στο πεδίο «Κατευθυντικότητα» πρέπει να επιλέξετε «ΟΜΝΙ». 

7.3 Βιβλιοθήκη Εξοπλισμού 

Η Βιβλιοθήκη Εξοπλισμού χρησιμοποιείται για την επισκόπηση/αναζήτηση του 

εξοπλισμού που θα είναι διαθέσιμος στο ΣΔΦ ανά υπηρεσία ραδιοεπικοινωνιών καθώς και 

για την καταχώρηση νέου. Για κάθε εγγραφή εξοπλισμού, η αντίστοιχη γραμμή της  

βιβλιοθήκης περιλαμβάνει τις ακόλουθες πληροφορίες: μοντέλο, κατασκευαστή, τύπο, 

υπηρεσία, μέγιστη ισχύ εκπομπής, ζώνη συχνοτήτων λειτουργίας και κατάσταση. 
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Αναζήτηση εξοπλισμού μπορεί να γίνει με το μοντέλο, τον κατασκευαστή, την υπηρεσία, 

την μέγιστη ισχύ εκπομπής, τη ζώνη συχνοτήτων ή συνδυασμούς αυτών. 

Προϋπόθεση για τη συμπλήρωση και την υποβολή αίτησης νέας Άδειας στο ΣΔΦ είναι να 

προϋπάρχει στη Βιβλιοθήκη Εξοπλισμού ο εξοπλισμός που θα χρησιμοποιήσετε στην 

αίτησή σας σε κατάσταση «Ενεργός». Εάν δεν υπάρχει θα πρέπει να τον καταχωρήσετε 

στη Βιβλιοθήκη Εξοπλισμού και να περιμένετε την έγκριση της ΕΕΤΤ για να προχωρήσετε 

στη συμπλήρωση και υποβολή της αίτησή σας. 

Για να δημιουργήσετε νέο εξοπλισμό, επιλέξτε το εικονίδιο . Συμπληρώστε την 

υπηρεσία ραδιοεπικοινωνιών του δικτύου σας, τον τύπο εξοπλισμού αν τον γνωρίζετε, τον 

κατασκευαστή, το μοντέλο, τη μέγιστη ισχύ εκπομπής (σε Watt) και το εύρος συντονισμού 

εξοπλισμού σε MHz (από, έως). Στη συνέχεια, επιλέξτε «Δημιουργία Εξοπλισμού». 

 

Ο νέος εξοπλισμός θα εμφανιστεί στη Βιβλιοθήκη Εξοπλισμού σε κατάσταση «Νέος». Στην 

κατάσταση αυτή δεν μπορείτε να τον χρησιμοποιήσετε ακόμα σε αιτήσεις. Όταν ελεγχθεί 

και εγκριθεί από την ΕΕΤΤ, η κατάστασή του θα αλλάξει σε «Ενεργός» και τότε θα μπορείτε 

να τον χρησιμοποιήσετε σε αιτήσεις. 
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7.4 Παρακολούθηση τροποποιήσεων θέσης 

Πρόκειται για έναν κατάλογο με τις αιτήσεις τροποποίησης θέσης που έχετε υποβάλει στη 

διαδικτυακή πύλη του ΣΔΦ και στο ΣΗΛΥΑ Για κάθε αίτηση, η αντίστοιχη γραμμή του 

καταλόγου περιλαμβάνει τις εξής πληροφορίες: αριθμό αίτησης, κατάσταση, χρήστη που 

τη δημιούργησε, προέλευση (εσωτερική από το ΣΔΦ ή ΣΗΛΥΑ) και ημερομηνία υποβολής. 

Αναζήτηση αίτησης μπορεί να γίνει με όλα τα παραπάνω ως κριτήρια ή συνδυασμούς 

αυτών.  

 

Επίσης, υπάρχει η δυνατότητα επισκόπησης της κατάστασης μίας αίτησης και των 

στοιχείων της επιλέγοντας το εικονίδιο  και «Επιλογή Αίτησης». 
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8 Αναφορές και στατιστικά στοιχεία  

Για τη λήψη των εγγράφων που σχετίζονται με τις Άδειες και τις αιτήσεις του Αιτούντα 

ανατρέξτε στην επιλογή Αναφορές και στατιστικά στοιχεία της γραμμής μενού στη 

Διαδικτυακή Πύλη του ΣΔΦ.  Το μενού αυτό χρησιμοποιείται για τη λήψη αδειών καθώς και 

οποιουδήποτε εγγράφου συνημμένου στις αιτήσεις. 

Στις Αναφορές και στατιστικά στοιχεία υπάρχουν οι παρακάτω επιλογές: Λήψη 

εξουσιοδοτήσεων & εγγράφων και Λήψη άλλων εγγράφων. 

 

 

8.1 Λήψη εξουσιοδοτήσεων & εγγράφων 

Πρόκειται για έναν κατάλογο με τα έγγραφα όλων των τύπων Αδειών (νέα, τροποποίηση, 

ανάκληση, ανανέωση, μη ανανέωση, μεταβίβαση) του Αιτούντα σε μορφή αρχείων pdf. Για 

κάθε έγγραφο η αντίστοιχη γραμμή του καταλόγου περιλαμβάνει τις εξής πληροφορίες: 

όνομα αρχείου, αριθμό αίτησης, αριθμό Άδειας, τύπο, υπηρεσία ραδιοεπικοινωνιών που 

αφορά, κατάσταση, ημερομηνίες έναρξης και λήξης άδειας, ημερομηνία εκτύπωσης και 

κωδικό αναφοράς εγγράφου. Αναζήτηση εγγράφου μπορεί να γίνει με όλα τα παραπάνω 

ως κριτήρια ή συνδυασμούς αυτών. 
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Για λήψη ενός εγγράφου, επιλέξτε το εικονίδιο και στη συνέχεια «Λήψη». 

8.2 Λήψη άλλων εγγράφων 

Ο κατάλογος Λήψη άλλων εγγράφων περιλαμβάνει έγγραφα που σχετίζονται με όλες τις 

αιτήσεις που έχουν υποβληθεί από χρήστες του αιτούντα στο ΣΔΦ σε μορφή αρχείων. Τα 

έγγραφα αυτά είναι δύο κατηγοριών: αιτήσεις (αρχεία τύπου .pdf) και έγγραφα συνημμένα 

στις αιτήσεις. Για κάθε έγγραφο, η αντίστοιχη γραμμή του καταλόγου περιλαμβάνει τις εξής 

πληροφορίες: όνομα αρχείου, αριθμό αίτησης, αριθμό Άδειας, τύπο, υπηρεσία 

ραδιοεπικοινωνιών που αφορά, και κατάσταση. Αναζήτηση εγγράφου μπορεί να γίνει με 

όλα τα παραπάνω κριτήρια ή συνδυασμούς αυτών. 
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Για λήψη ενός εγγράφου, επιλέξτε το εικονίδιο και στη συνέχεια «Λήψη».  



 

 

99 

 

 

9 Υποστήριξη 

Για απορίες ή υποστήριξη στη χρήση της Διαδικτυακής Πύλης του ΣΔΦ, επικοινωνήστε με 

την Εθνική Επιτροπή Τηλεπικοινωνιών & Ταχυδρομείων. 

Εθνική Επιτροπή Τηλεπικοινωνιών και Ταχυδρομείων (ΕΕΤΤ) 

Λεωφόρος Κηφισίας 60 

151 25 Μαρούσι  

Τ: +30 210 61 51 000 (09:00-15:00) 

E: sms@eett.gr 


